AJUNTAMENT  PLE    13/07

SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 21 DE NOVEMBRE DE 2007

A la casa consistorial d'Esplugues de Llobregat, al  saló de sessions, a les dinou hores trenta minuts del dia vint-i-u de novembre de dos mil set, es reuneix el Ple de l'Ajuntament en sessió ordinària, en primera convocatòria, sota la Presidència de l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero, amb l’assistència dels tinents i de les tinentes d’alcalde, Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio i Sra. Maria Mena Galindo i dels regidors i regidores  Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Isabel Puertas Ros,  Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill.

Assisteix igualment  l’interventor Sr. Fco. Javier Vicén Encuentra. 

Actua de secretari el de la corporació Sr. Pedro Carmona Pérez, qui certifica.

Oberta la sessió per la Sra. alcaldessa, s'hi entra en l'examen i debat dels assumptes inclosos en l'ordre del dia.

ACORD NÚMERO U.- APROVACIÓ DE L’ACTA NÚM. 12/07 CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DE DATA 17 D’OCTUBRE.

La Sra. Alcaldessa diu:

“Bona tarda, donem inici al ple ordinari convocat avui, dimecres, 21 de novembre a les 19.30 hores a l’objecte de tractar els assumptes inclosos a l’ordre del dia. 

El primer punt de l’ordre del dia és l’aprovació, si s’escau, de l’acta núm. 12/07 corresponent a la sessió ordinària de data 17 d’octubre.”

La  Sra. alcaldessa, en relació  a l’esborrany de l’acta núm. 12/07, corresponent a la sessió ordinària de data 17 d’octubre,  pregunta si hi ha alguna objecció.

El Sr. Figueras diu:

“Ah, ostres, sí, Esquerra vota que sí.”

El Sr. Pons diu:

“Bona tarda, Convergència i Unió també hi votarà favorablement.”

La Sra. Puertas diu:

“Perdón, nosotros la votaremos el mes que viene, porque como no hemos tenido tiempo de mirarla, porque se nos puso ayer por la tarde en el buzón, pues este mes no podemos votarla.”

El Sr. Ortega diu:

“¿Ya estás, Isabel? Val, votem sí.”

Sotmesa  a votació l’acta, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, disset vots.  S’hi abstenen els regidors Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot i Sr. Juan Manuel Serrano Lizana.   

S’aprova  l’esmentada acta per majoria absoluta i en compliment del que disposa l’article 107 de la Llei 8/1987, de 15 d’abril, municipal i de règim local de Catalunya i l’article 110 del Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es transcriurà al llibre d’actes, autoritzant-se amb les signatures de la  Sra. alcaldessa i Sr. secretari.

ACORD NÚMERO DOS.- INFORMACIONS DE L’ALCALDIA.

La Sra. Díaz diu: 

“El punt núm. 2 és informacions de l’alcaldia, que en aquest cas no hi ha i, per tant, passem al següent punt de l’ordre del dia.”

COMISSIÓ INFORMATIVA DE MEDI AMBIENT I SERVEIS TERRITORIALS

A les 19 hores 33 minuts s’incorpora al Saló de sessions el regidor Sr. Eduard Sanz García. 

ACORD NÚMERO TRES.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ AL SECTOR DE LA MIRANDA. 

La Sra. Díaz, diu:

 “Ja dins la comissió informativa de Medi Ambient i Serveis Territorials, que és el dictamen proposant l’aprovació inicial de la modificació puntual de les Normes del Pla General Metropolità al sector de La Miranda. 

El ple de l’Ajuntament va acordar el passat mes de juliol exposar al públic l’estat de treballs d’elaboració i els criteris de planejament de la modificació puntual de referència. Durant el període de participació ciutadana es va formular una única al·legació, que sense contenir cap referència als objectius plantejats en el document sotmès a tràmit, sol·licita la variació o alteració de determinades afectacions viàries de parcel·la concreta. 

L’al·legació no pot ser estimada, atès que entre els objectius de la modificació en tràmit, no es troba el de la modificació de les afectacions viàries ni està justificada la seva eliminació. 

El tècnic redactor ha procedit, simultàniament, a l’elaboració del document apte per a l’aprovació inicial, la qual és la que se està proposant, precisament, en aquest ple, iniciant-se seguidament un nou període d’informació pública que ens hauria de portar a l’aprovació provisional en un futur ple.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Medi ambient i serveis territorials:

L’Ajuntament Ple, en sessió de data 20 d’abril de 2007, va acordar iniciar expedient per a la Modificació puntual de les normes aplicables al tipus d’ordenació en edificació aïllada a l’àmbit del sector de La Miranda, d’aquesta població, d'acord amb el document de criteris, objectius i solucions de planejament presentat per Batlle i Roig Arquitectes, amb la incorporació d’alguns extrems; i va aprovar el programa de participació ciutadana amb l’exposició al públic de l’esmentat document pel termini de 30 dies hàbils, comptats a partir de l’endemà de la publicació de l’anunci corresponent al BOP, entre d’altres extrems, per a acordar el que procedeixi a la vista del resultat de l’exposició al públic i dels estudis tècnics realitzats.

Atès que transcorregut el termini d’exposició al públic segons anunci publicat al Tauler de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província núm. 112 de data 10-05-2007 i La Vanguardia de 08-05-2007, segons consta en certificació del Secretari obrant a l’expedient, es va presentar escrit d’al·legacions subscrit pel Sr. Jesús Villar Agra.

Així mateix, va acordar suspendre l’atorgament de llicències de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del projecte, assenyalada en el plànol I-8 del projecte, durant el termini d’ un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel  transcurs d’aquest termini.

A la vista dels informes emesos pels  Serveis Tècnics i Jurídics Municipals en els que es proposa la desestimació de l’al·legació presentada pel Sr. Villar, que es refereix a l’afectació parcial de vial de la seva propietat del carrer dels Àngels núm. 2 segons el Pla General Metropolità vigent, qüestió que no és objecte de la present Modificació puntual del PGM.

A la vista dels arts. 71, 83 y 94 del text refós de la Llei d’Urbanisme, aprovat per Decret Legislatiu 1/2005, de 26 de juliol; i els arts. 22.2.c) i 47.2.ll) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases del Règim Local, modificada la seva redacció per la Llei 57/2003, de 16 de desembre.
ES PROPOSA:

1.- Considerar oportuna, necessària i beneficiosa pels interessos del municipi d’Esplugues de Llobregat, la Modificació puntual de les normes aplicables al tipus d’ordenació en edificació aïllada a l’àmbit del sector de La Miranda, d’aquesta població, desestimant l’escrit d’al·legacions presentat pel Sr. Jesús Villar Agra pels motius exposats a la part dispositiva d’aquest acord, i, en conseqüència, aprovar inicialment el projecte esmentat. 

2.- Suspendre l’atorgament de llicencies de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del projecte, assenyalat en el plànol P-I del projecte, durant el termini d’un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel  transcurs d’aquest termini.

3.- Sotmetre el projecte de Modificació puntual del PGM i el present acord a informació pública, pel termini d’UN MES, mitjançant publicació d’anuncis en el Tauló de la Corporació, Butlletí Oficial de la Província, un diari i notificació als propietaris i interessats i als Ajuntaments limítrofes.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé, en aquest punt de l’ordre del dia, Esquerra hi votarà favorablement, bàsicament, perquè entenem que la parcel·lació antiga de La Miranda, de fet, era contradictòria amb la parcel·lació que marcaria el Pla General del 76. Entenem aquest cas, el veiem positivament i, per tant, aquí, el nostre vot favorable.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, en aquest punt, Convergència i Unió, sí que volíem constatar que entenem que tal com està plantejada la proposta, entenem que pot ser positiva per a tots els veïns que, en aquests moments, estan afectats i tenen una limitació a efectes de millorar la seva qualitat de vida. I en aquest sentit, tot esperant que només sigui això i que no hi hagi cap altre element que ens pugui portar més endavant a votar en una altra línia, en un altre sentit del vot, de moment, hi votarem favorablement.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Bé, el grup d’Iniciativa votarà que sí en aquest punt.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé, nosaltres també hi votarem que sí, com vàrem votar també l’altra aprovació inicial. 

Pensem que és una millora per a les 65 famílies que tenen un greuge comparatiu amb la resta de propietaris de La Miranda i l’única cosa que fem la salvaguarda de sempre, que sempre ho recomanem a tota Comissió informativa i Junta de portaveus, és, que no s’ha donat el cas i segur que no es donarà, però és que vigilem de prop que no hi hagi cap mena de caràcter especulatiu amb el tema, que ara, sí que es puguin edificar aquestes parcel·les. És l’única salvaguarda que fem de manifest. Per la resta, estem totalment d’acord i hi donem suport.”

Sotmès  a votació el dictamen, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presentes, és a dir, per unanimitat.

ACORD NÚMERO QUATRE.- DICTAMEN PROPOSANT L’EXPOSICIÓ DELS CRITERIS I SOLUCIONS DE PLANEJAMENT PER A LA MODIFICACIÓ PUNTUAL DE LES NORMES DEL PLA GENERAL METROPOLITÀ APLICABLES A LA ZONA DE NUCLI ANTIC (CLAU 12) A L’ÀMBIT DEL CARRER LAUREÀ MIRÓ, D’ESPLUGUES DE LLOBREGAT. 

La Sra. Díaz diu:

“Llavors, passem al següent punt de l’ordre del dia que és el punt núm. 4, dictamen proposant l’exposició dels criteris i solucions de planejament per a la modificació puntual de les Normes del Pla General Metropolità aplicables a la zona de nucli antic (clau 12) a l’àmbit del carrer Laureà Miró d’Esplugues de Llobregat.

El Pla General Metropolità estableix, en relació a les parcel·les que, essent anteriors a l’esmentat pla i ubicant-se en sectors amb alienació vial, tenen longituds de façana situades entre els 4,5 metres i els 6,5 metres, un tractament diferenciat segons es trobin en zona de casc antic, de substitució de l’edificació antiga, clau 12 o en zona de densificació urbana, clau 13b. 

En concret, les finques incloses a la clau 13b no tindrien cap restricció en relació a l’aprofitament, alçades i usos establerts amb caràcter general per a les finques de façanes superiors a 6,5 metres i, per contra, les incloses a la clau 12, veurien reduït l’aprofitament i l’alçada edificable a planta baixa més dues plantes – pis, encara que l’amplada del carrer permetés, en general, una edificació de planta baixa més quatre plantes – pis. 

Es considera oportú igualar el tractament en els dos sector esmentats, evitant, a més, l’aparició o manteniment d’edificacions més baixes que les confrontants, que trenquen el ritme de l’ordenació i generen mitgeres, vistes en un àmbit cèntric de la població, el carrer Laureà Miró, doncs, es dóna la circumstància que la zona de clau 12 es concentra en aquest sector i la totalitat de finques afectades confronten amb aquest vial.

Per aquesta raó i amb la finalitat d’ajustar les determinacions actuals del pla vigent per  aconseguir l’objectiu expressat, s’ha desenvolupat una proposta tècnica de modificació puntual del Pla General, que té un grau de definició com a criteris de planejament, que fa oportú iniciar el procés de tramitació de l’esmentada modificació. Per la qual cosa, es proposa la seva exposició pública a efectes de formulació d’alternatives o suggeriments i l’aprovació del programa de participació ciutadana.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió informativa de Medi ambient i serveis territorials: 

Atès el document de criteris, objectius i solucions de planejament per a la Modificació puntual de les Normes Urbanístiques del Pla General Metropolità aplicables a la zona de Nucli Antic (Clau 12) a l’àmbit del carrer Laureà Miró, d’aquesta població, presentat per Batlle i Roig Arquitectes per a tramitar la modificació puntual de referència, en el que es proposen com a objectius generals, establir els possibles criteris per tal de modificar puntual la normativa aplicable i així poder aconseguir que les parcel·les on l’edificació queda restringida a la construcció d’habitatges unifamiliars de PB+2 per l’actual normativa, però d’aquesta manera no esgoten l’edificabilitat que els correspon segons el Pla, quedin lliures d’aquesta restricció.

Atesos els informes emesos pels Serveis Tècnics i Jurídics Municipals.

Atès allò que estableixen els articles 94 i 8 del Text Refós de la llei d'Urbanisme aprovat per Decret Legislatiu 1/2005 de 26 de juliol; i els art. 22 i 105 del Reglament de la Llei d’Urbanisme.

ES PROPOSA:

1.- Iniciar expedient per a la Modificació puntual de les Normes Urbanístiques del Pla General Metropolità aplicables a la zona de Nucli Antic (Clau 12) a l’àmbit del carrer Laureà Miró, d’aquesta població, d'acord amb el document de criteris, objectius i solucions de planejament presentat per Batlle i Roig Arquitectes.

2.- Aprovar el programa de participació ciutadana que es concreta en els punts següents:

1. Obrir un període d'exposició al públic del projecte presentat per un termini de 30 dies per a formular suggeriments i, si és el cas, altres alternatives de Planejament, per corporacions, associacions i particulars, per mitjà de publicació dels corresponents anuncis en el Butlletí Oficial de la província, un periòdic i en el tauler de la corporació.

2. Efectuar notificació individualitzada a tots els propietaris afectats segons la informació de què disposa aquest Ajuntament.

3. Inserció d'un comunicat en la revista d'informació municipal El Pont d'Esplugues.

4. Notificar als ajuntaments limítrofs i a les associacions inscrites en el Registre d'entitats de la corporació incloses en l'àmbit territorial afectat.

3.- Procedir a la suspensió de l’atorgament de llicències de parcel·lació, edificació i enderroc en l’àmbit del projecte, assenyalada en el plànol P-I del projecte, durant el termini d’ un any. Aquesta suspensió s’extingirà amb l’aprovació definitiva del projecte i, en tot cas, pel  transcurs d’aquest termini.

4.- L'Ajuntament, atès el resultat de l'exposició al públic i dels estudis tècnics realitzats, acordarà el que procedeixi.

5.- El projecte què, en el seu cas, sigui sotmès a l’aprovació inicial haurà d’incloure la regulació del tractament i composició de les façanes així com dels elements que les conformen, amb definició d’obertures, materials, colors, etc., als efectes d’integrar-ho en el Pla Especial de Protecció del sector delimitat per l’Autopista B-23, carrer Melcior Llavinés, Av. dels Països Catalans, Av. de Cornellà i carrers Sant Francesc Xavier, Àngel Guimerà i Nou.
6.- Així mateix, s’haurà d’incorporar al projecte que en el seu cas sigui sotmès a l’aprovació inicial, que les parcel·les incloses a les Unitats de Gestió 1, 2 i 3, contemplades en el document i en el plànol P-I, s’han d’agrupar obligatòriament prèviament a la seva l’edificació.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Esquerra Republicana, en aquest punt de l’ordre del dia, ha de confessar que, en cosa d’una setmana, hem anat canviant de parer respecte al que pensàvem de moment, fins i tot ,arribant a plantejar una moció per aturar, deixar damunt de la taula aquesta proposta, perquè enteníem que hi havia un acord de ple anterior, just de l’any, crec 2005, aprovat en un 23 de setembre, on s’acordava elaborar un pla de protecció justament d’aquest sector o, entre altres, també s’incloïa aquest sector. 

A Esquerra sempre ens ha preocupat que el tractament del nucli antic d’Esplugues hagi sigut sempre de forma parcial, mai en el seu conjunt i, això, ens ha portat a que, pràcticament, avui dia, el nucli antic d’Esplugues no tingui una identitat pròpia. Pensem que la clau 12 del Pla General Metropolità, que és la que marca, precisament, el nucli antic, abasta, doncs, pràcticament, tot Laureà Miró, des del pont de l’autopista fins al pont d’Esplugues i, en canvi, doncs, no hi trobem cap altra tipologia de casa protegida o de casa que ens garanteixi una visió del que seria el nucli antic d’Esplugues, exceptuant algunes parcel·les, que són les que ara tractem en aquest punt de l’ordre del dia, o el mateix conjunt de la plaça Santa Magdalena, amb alguna excepció. 

Malgrat tot, la voluntat per part del Partit Socialista, en aquest cas, d’incloure una esmena en el dictamen que avui tractem, en relació, precisament, a l’elaboració d’aquest pla de protecció del nucli antic, fa que el nostre vot hagi canviat, però malgrat tot, no la nostra voluntat. 

Potser, ara, a través d’aquestes noves normes que es volen aplicar, en un futur, els ciutadans i les ciutadanes d’Esplugues, podran veure com hauria de ser el nucli antic d’Esplugues, tractant la clau 12 com a norma del Pla General Metropolità, de substitució estricta de l’edificació antiga, que ja no aspirem ni tan sols a buscar exemples en altres poblacions. Puc parlar de Sant Boi, on amb aquesta mateixa clau 12 han garantit la supervivència de tot el casc antic, o sigui, no hi ha cap altra clau urbanística que protegeixi el casc antic de Sant Boi. 

En aquest cas, el cas que tractem, la planta baixa més quatre, que és el que hauria de ser tot Laureà Miró, només estarà present en aquelles parcel·les que, precisament, han viscut o han sobreviscut a l’especulació que devia haver-hi aquí, a Esplugues, entre els anys 74 i 75, on l’Ajuntament es devia fer un fart d’aprovar projectes abans que sortissin les normes del Pla General Metropolità i, també, posteriorment, doncs, alguna actuació urbanística que ultrapassa aquesta planta baixa més quatre, ja, precisament, aprovada durant l’època, diguem-ne, democràtica. 

Per tant, Esquerra Republicana, en aquest cas, hi votarà a favor, però hi votarà a favor, també, anunciant que hi ha alguna parcel·la que el seu tractament no ens acaba d’agradar que sigui únicament de planta baixa més quatre, creiem que pot haver-hi algun petit desgavell o agressió, entre cometes, al nucli antic i, per tant, ens reservem el nostre dret a presentar les al·legacions pertinents al projecte.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Convergència i Unió, en aquest punt, sí que volia fer un parell de reflexions. 

Per una banda, ens sorprèn, especialment, el fet que vostès hagin volgut avançar en aquesta proposta de modificació del PGM, quan realment estem davant d’altres propostes de modificació del Pla General Metropolità, propostes que no s’han fet efectives, encara que, justament, afecten al barri centre i que, per tant, això, sense haver estat diguem-ne consumat ni finalitzat, vostès opten per obrir una nova modificació al Pla General Metropolità. 

Sí que és veritat, també, que la complexitat que té aquesta modificació, possiblement no la tinguin les altres que s’han arrencat, però el que està clar és que si, justament, el que volem és preservar el casc antic i, a més a més, estem pendents, també, que s’acabi de fer d’una vegada per totes el catàleg del patrimoni urbà, en fi, una sèrie d’elements que han de condicionar, en definitiva, el futur i la pervivència, mínimament, del casc antic, no perquè tingui una complexitat urbanística, hi insisteixo, però sí que entenem que hauria de ser, hauria d’anar molt més amb consonància amb tot plegat i que, per tant, potser és prematur i és precipitat i aquí ho encaixo amb la nostra segona reflexió, de perquè ara hem de córrer tant per voler aprovar aquests criteris del planejament, quan no hi ha estrictament una necessitat de velocitat.

Vostès, ara, em justificaran que sí, però nosaltres entenem que no, que no és necessari i, per tant, una mica analitzant com està anant tot plegat, aquesta proposta de modificació del PGM i veient, també, la modificació que es va fer fa pocs mesos sobre el sector que afecta a la zona de Corberò, doncs, home, realment, ens fa estar una mica a l’expectativa de com avançarà tot plegat, perquè no veiem clar que això tingui una transparència tant necessària com creiem que hauria de ser i, per tant, davant d’aquests punts incerts i d’aquesta manera que no ho acabem de veure clar, el nostre vot serà una abstenció en aquest punt quatre.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Bé. Nosaltres pensem que esteu plantejant un camí de normativa de Pla general i en  lloc on no es pot edificar planta baixa més quatre per l’amplitud de façana, doncs, modificant aquesta normativa, passaríem a edificar planta baixa més quatre. 

En altres zones, parleu de clau 12, en altres zones de clau 13, és igual, l’edificabilitat també ve regida per l’amplitud del vial i per les amplituds de les façanes, per tant, pensem que abans de tirar endavant aquest criteri de canvi de normativa, hauríem de fer una valoració, en tot cas, de tots els carrers del poble, perquè després no hi hagi greuges comparatius, és a dir, es pot donar que en algun carrer, doncs, hi hagi una reacció en cadena demanant canvis de normes de Pla General, sigui 12 o sigui 13 o 13a o 13b.

Després, d’altra banda, a la memòria, llegim que es poden agrupar, en el cas que això... vosaltres ho enteneu com arreglar un nyap urbanístic, després, en tot cas, diré que per a nosaltres nyaps urbanístics a la millor és aquest, però hi ha d’altres, però sempre considerem nyaps quan hem de créixer en volum, però no quan hem de decréixer en volum. Per a mi pot ser un nyap, per posar un exemple, l’edifici que hi ha a la plaça de l’Ajuntament, per l’alçada. 

Resulta que estem aquí intentant créixer en volum, però no ens plantegem els altres nyaps urbanístics. 

A la memòria diu que es poden agrupar parcel·les i que es mirarà que no sigui necessària l’aplicació d’aquesta norma, és a dir, estem dient: a aquests edificis que no tenen prou amplada, els hi donarem la possibilitat de fer una planta baixa més quatre i en el cas que hi hagin diversos edificis que no donen l’amplada, els agrupem per poder fer una planta baixa més quatre, però si els hem d’agrupar, els hem d’agrupar de forma obligatòria o això creiem, perquè sinó estaríem creant nyaps diferents, edificis tub, sense possibilitat, a més, de fer places de pàrking, que l’Ajuntament obliga a fer dos per vivenda que es faci.

Després, a l’altre afegit que va plantejar Esquerra a la Comissió d’Urbanisme, que era regular el tractament de façanes, això sí que s’ha afegit, però, en tot cas, per a nosaltres, això, seria un punt que, sense solucionar no és pot parlar de tot el que hem estat parlant fins ara, perquè entenem que el tractament de façanes, un pla especial de protecció del sector, és possible dins d’aquest estudi de tractament de façanes o quan en parlem, es consideri o considerem, entre tots, que hi ha una façana que, el fet de fer-la créixer cap amunt deixa de tenir sentit, per tant, no podem donar sentit a la planta baixa més quatre si primer no s’ha fet un estudi de tractament de casc antic i de façana. Seria totalment contradictori pel nostre punt de vista.

I hi ha un quart punt que volem plantejar, que és la importància que de tot això es faci debat dins la comissió d’urbanisme. A la comissió d’urbanisme es llegeixen els punts de l’ordre del dia del ple, però després, tot el que es va afegint, el que es va discutint, no es torna a discutir en una altra comissió d’urbanisme. Sí que volem que consti en acta, que hi quedarà, que en la Comissió d’Urbanisme i a la Comissió de Serveis Econòmics i als que hi ha, se’ls doni més importància i que tots aquests punts es posin a debat dins d’aquestes comissions amb tots els membres de les comissions. 

Per tant, el que demanem és que es quedi el tema sobre la taula i Iniciativa planteja que aquest tema es quedi sobre la taula.”

El Sr. Ortega diu:

“El Partit Popular, a veure, vàrem començar amb bastant incertesa. Jo haig de dir que d’aquest tema estem parlant fa diversos dies, dues juntes de portaveus i en comissió informativa i, en aquesta última, la veritat hem avançat molt, perquè hem acabat d’entendre perfectament el que es planteja aquí. Ens preocupava molt el simbolisme de perquè volíem córrer més o posar davant la carreta o els bous, no ho enteníem, però, amb aquests criteris previs que avui estem aquí intentant aprovar, tracta de fer un estudi del que serà el planejament del pla especial que ens portarà a delimitar el que serà el pla de protecció de casc antic.

Llavors,  hi ha diversos factors importants que hem de reflectir i volem remarcar nosaltres. Un és defensar els drets patrimonials dels propietaris, que són 12. Penso que s’han d’igualar amb la resta de propietaris de l’entorn i, a més a més, perquè no hi hagi cap mena de greuge comparatiu i perquè penso que hem d’igualar l’harmonia arquitectònica del carrer Laureà Miró, que, avui dia, fa uns dents de serra que no tenen sentit i això, ens interessa que, bé.., que, d’alguna manera, hi hagi una protecció d’aquest entorn. 

Després, també ens interessa molt l’aprofitament municipal del 30% que traurem d’aquestes possibles futures edificacions. I com no, el més important de tot, és que s’ha convingut i ha quedat molt clar que com que s’està fent o es farà, la redacció d’aquest pla especial d’aquest entorn del carrer Laureà Miró per fer el canvi del 12 al 13 d’aquest carrer Laureà Miró, està clar que aquesta aprovació d’aquests criteris previs no implicaran, perquè sinó seria un error per part de qui volgués precipitar-se, a nivell de propietari, no implicarà cap concessió de llicència fins l’aprovació del pla especial. I com que això, a nosaltres, ens ha quedat molt clar, al Partit Popular, hem de tirar endavant i per això, donarem suport i hi votarem que sí.”

El Sr. Giner diu:

“Bé. Per aclarir algunes de les intervencions que hi ha hagut, jo diria que el tema de portar-ho ara i no esperar, és un tema de coherència, de coherència tant en el punt anterior, és una situació similar i, doncs, a petició d’alguns dels titulars propietaris dels solars afectats de La Miranda, hem portat endavant aquest planejament i, també, hi ha hagut una petició en aquest sentit per part d’alguns dels propietaris afectats per aquesta situació. 

Queda clar que el dret de fer el baix més quatre ja el tenien, el que passa és que en construir a cantó i cantó i no donar l’amplada de la façana necessària, doncs, aquest dret ha decaigut i passaven a baixa més dos, com deia el portaveu del PP, sí que és veritat que d’aquest accés, d’aquestes dues plantes que podran igualar, un 30% passarà a domini de l’Ajuntament. Per tant, és un tema de coherència i no de córrer i tenir moltes ganes d’anar molt de pressa. 

Pel que fa a la intervenció d’Iniciativa, el que diríem és que la clau 12 només es dóna en aquest tros de carrer, el carrer Laureà Miró, els altres tenen altres qualificacions no subjectes. Si, evidentment, hi hagués una situació similar, nosaltres actuaríem de la mateixa manera, amb el mateix criteri. Crec que els criteris han de ser homogenis. 

Quan recollim expressament la sol·licitud en aquest sentit, també, de la Lídia Ibáñez, d’Iniciativa i queda molt clar que, sempre que sigui possible, sempre que les façanes o les finques estiguin juntes, es procedirà obligatòriament a l’agrupació. És aquest l’esperit que vàrem comentar a la Comissió informativa i, per tant, si hi ha algun dubte, volem que quedi ben clar.

Quant a la tipologia de les façanes, doncs, home.., és un tema que pot caminar perfectament paral·lel. Nosaltres, quan portem aquest tema, a vistes dels suggeriments que es puguin produir atesos, estudiar aquests suggeriments i tenint en compte els que es puguin produir, portar-los a l’aprovació inicial i aportarem, també, la definició de la tipologia de les façanes en aquest sentit.”

El Sr. Pons diu:

“Sí. Si em permet, Sra. alcaldessa.”

El Sr. Secretari diu:

“Perdó, una qüestió d’ordre, s’ha demanat que quedi sobre la taula, caldria votar si es continua amb el debat i s’eleva a votació o si l’opció plantejada pel grup d’Iniciativa és la que continua. Gràcies.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, nosaltres, evidentment, ja ha quedat clar amb el que hem manifestat i portem el tema endavant, no?”

La Sra. Díaz diu:

“Normalment fem un torn, però si, en aquest cas el demana el portaveu d’Esquerra Republicana, breument.”

El Sr. Figueras diu:

“Per una lleugera al·lusió, breument, Sra. Ibáñez, no caigui en el mateix error que el Sr. Giner, nosaltres no demanem únicament amb aquest pla de protecció que sigui el tractament de façanes o com ha de ser el vial o com ha de ser el mobiliari urbà. Un pla de protecció l’entenem nosaltres que també ha d’incloure normes urbanístiques que han de regir en qualsevol sector i en aquest sector, que es va aprovar l’any 2005, entenem que aquest pla de protecció ha de ser molt més agosarat que no únicament el tractament de façana. Simplement això.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Jo em refereixo que si ha de ser més agosarat no podem estar donant entrada a un canvi de normes de Pla General que el que està plantejant és afegir dues plantes a qualsevol caseta de les que queden velles.”

El Sr. Giner diu:

“Permeti’m, només una intervenció. És evident que no ens referíem només al tema del tractament de la façana. Un pla de protecció, tots sabem que és alguna cosa més i quan parlem de l’actuació, en aquest sentit referent a la clau 12, parlem de tot el que implica, en tots els seus aspectes.”

El Sr. Secretari diu:

“Perdó, no em voldria fer pesat, però hi ha dos grups que no han votat sobre la urgència. Ho entenc, però haurien d’expressar si consideren o no que ha de quedar sobre la taula.”

La Sra. Ibáñez diu:

“A veure. Nosaltres votarem que no, però, en tot cas, demanaríem que dins la Comissió d’urbanisme, si es fes un monogràfic sobre aquest tema, doncs, estaria bé, interessant.”

El Sr. Giner diu:

“No hi ha cap inconvenient.”

El Sr. Pons diu:

“L’altre grup som nosaltres, suposo:”

La Sra. Díaz, diu:

“Som vint-i-un regidors i entenc que el que està dient el secretari és que tots ens hem d’expressar, tot i que el grup socialista vota una determinada cosa, entenc que, aquest, és el sentit de la votació, però, igualment, tots ens hem d’expressar, com no podia ser d’una altra manera.”

El Sr. Ortega diu:

“Perdó, el grup d’Iniciativa ha votat que no, per tant, ja s’ha expressat, però vull dir, el Partit Popular, com que ja ha donat també el seu significat, vota que no a quedar sobre la taula.”

La Sra. Díaz diu:

“Doncs passem al següent punt de l’ordre del dia, ja dins la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics...”

El Sr. Pons diu:

“Nosaltres no votem, llavors, la urgència, per això que es quedi sobre la taula? Sí que hem de votar? Home.., nosaltres sí que estem d’acord amb el que planteja Iniciativa, evidentment, no creiem que sigui un planejament urgent perquè s’hagi de fer la modificació.”

El Sr. secretari diu:

“Tinc prou per elaborar l’acta, gràcies.”

Sotmès a votació que el dictamen quedi sobre la taula, voten a favor els regidors Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana,  Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras, és a dir, cinc vots. Voten en contra l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, setze vots.  

Sotmès a votació el dictamen, voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, setze vots. Voten en contra els regidors Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot i Sr. Juan Manuel Serrano Lizana,  és a dir, tres vots. S’hi abstenen els regidors  Sr. Roger Pons Navacerrada i Sra. Lídia Morera Culebras.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta. 

COMISSIÓ INFORMATIVA DE RECURSOS GENERALS I ECONÒMICS

ACORD NÚMERO CINC.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ D’UN EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS DEL PRESSUPOST MUNICIPAL EN VIGOR. 

La Sra. Díaz diu:

“Doncs, el punt núm. 5 de l’ordre del dia és el dictamen proposant l’aprovació d’un expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor.

Es proposa, en aquest cas, en aquest punt, l’aprovació d’un expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor per un import de despesa ordinària equivalent a 668.095 euros i de despesa en inversió per import de 365.934 euros, finançat fins un import de 399.029 euros, amb romanent líquid de Tresoreria obtingut en la liquidació del pressupost de 2006 i, la resta, fins arribar al total import modificat, amb majors ingressos recaptats sobre els totals previstos en concepte d’impost sobre construccions, instal·lacions i obres i taxa de llicència urbanística i, també, una subvenció atorgada per la Secretaria de Comerç, Consum i Turisme de la Generalitat de Catalunya.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos generals i econòmics:

Vist l'expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, adjunt al present dictamen, la Memòria de l'Alcaldia i l'informe que l'acompanyen.

Vistos els articles 36 i 37 del Reial Decret 500/1990, de 20 d'abril, i l’article 177 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, es proposa:

Primer.- Aprovar, inicialment, l'expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, adjunt al present dictamen i anivellat tant en despeses com en ingressos segons el següent detall:

	INGRESSOS PER CAPITOLS
	
	
	

	
	
	
	
	

	capítol
	denominació
	cons. inicial
	modificacions
	cons. final

	
	
	
	
	

	I
	Impostos directes
	14.920.010,00
	0,00
	14.920.010,00

	II
	Impostos indirectes
	1.990.000,00
	300.000,00
	2.290.000,00

	III
	Taxes i altres ingressos
	5.486.769,39
	105.000,00
	5.591.769,39

	IV
	Transferències corrents
	11.623.746,59
	0,00
	11.623.746,59

	V
	Ingressos patrimonials
	703.412,00
	0,00
	703.412,00

	VI
	Alienació inversions reals
	1.000.000,00
	0,00
	1.000.000,00

	VII
	Transferències de capital
	2.961.197,80
	230.000,00
	3.191.197,80

	VIII
	Actius financers
	9.316.878,08
	399.029,00
	9.715.907,08

	IX
	Passius financers
	8.505.969,65
	0,00
	8.505.969,65

	
	TOTAL INGRESSOS
	56.507.983,51
	1.034.029,00
	57.542.012,51

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	DESPESES PER CAPITOLS
	
	
	

	
	
	
	
	

	capítol
	denominació
	cons. inicial
	modificacions
	cons. final

	
	
	
	
	

	I
	Despeses de personal
	12.952.186,24
	0,00
	12.952.186,24

	II


	Despeses en béns corrents i serveis
	14.066.943,23
	392.065,00
	14.459.008,23

	III
	Despeses financeres
	695.366,00
	0,00
	695.366,00

	IV
	Transferències corrents
	4.062.795,03
	276.030,00
	4.338.825,03

	VI
	Inversions reals
	20.886.020,08
	511.834,00
	21.397.854,08

	VII
	Transferències de capital
	1.386.606,93
	-145.900,00
	1.240.706,93

	VIII
	Actius financers
	24.030,00
	0,00
	24.030,00

	IX
	Passius financers
	2.434.036,00
	0,00
	2.434.036,00

	 
	TOTAL DESPESES
	56.507.983,51
	1.034.029,00
	57.542.012,51


Segon.- Exposar al públic l'esmentat expedient de modificació de crèdits del pressupost municipal en vigor, als efectes que determina l'article 169 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel que s’aprova el text refós de la Llei  reguladora de les Hisendes Locals. Transcorregut el període d'informació pública sense que s'hagi presentat cap reclamació, l'expedient s'entendrà definitivament aprovat sense necessitat d'un nou acord plenari.

Tercer.- Aprovar el Pla Financer dels projectes d’inversió inclosos en el pressupost municipal vigent que figuren com annex al present dictamen.
Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Doncs, potser tenen raó i aquesta modificació dels crèdits i del Pressupost municipal en vigor, doncs, potser la podríem votar, fins i tot, favorablement, degut als nous ingressos que generen. Malgrat tot, malgrat tot, nosaltres creiem que els pressupostos són, precisament, per prevenir tot allò que ens gastarem o tota aquella activitat que generarem. I un cop vistos els números amb els que partíem a desembre de l’any passat, de cara al pressupost de l’any 2007 i veient ara els números que vostès ens presenten com a previsió de despesa, abans de la modificació, doncs, evidentment, no hi podem estar d’acord. I per aquesta raó, entre d’altres, hi votarem en contra.

Ja els hi vàrem dir, quan van fer la primera modificació d’aquest nou mandat, que els hi vàrem votar a favor, precisament, perquè enteníem, els donàvem la confiança que, el govern nou, és lògic que vulgui adequar els números al seu nivell. Esperàvem, fins i tot, noves inversions en alguns camps o algunes regidories que anteriorment no existia i que ara s’havia creat. Entendríem, potser, la modificació de pressupost, just en aquell moment, però, evidentment, ara, com aquell qui diu, a punt de tancar-lo, evidentment, no els hi podem votar a favor i els hi votarem en contra.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. A mi, em sap greu haver de començar aquesta intervenció havent de ser reiteratiu, perquè, vaja, jo crec que al llarg de tot aquest any i del passat, Convergència i Unió ha portat una línia molt clara en el tema econòmic. I, per tant, un cop més, si alguna cosa hem advertit, era que aquest govern municipal no tenia una planificació econòmica ferma i rigorosa i, doncs, ens tornem a trobar que, un cop més, es torna a fer una modificació de crèdit. 

Especialment, em sorprenen els 14.000 euros destinats a dietes de càrrecs electes i despeses de locomoció, amb la qual cosa, es poden posar uns quants dipòsits de benzina i ens podem prendre uns quants menús per 14.000 euros des del mes de setembre i, per tant, és una cosa que ens preocupa, com ens preocupa especialment, també, la partida destinada a difusió d’actes i distribució de publicacions municipals i de promoció a la ciutat, que puja, ni més ni menys, que a 117.000 euros, quan, a més a més, el Partit Socialista, així és com ens ho havia manifestat, havia tingut o volia tenir un compromís de controlar i contenir la despesa en promoció en difusió de propaganda -diguem-ne- institucional i de publicacions municipals i arribem a aquests 19 milions i mig de pessetes en despesa addicional prevista en aquesta modificació de crèdit. 

Bé, hi insisteixo. Jo no em vull fer pesat, no em vull fer, més que pesat, reiteratiu. Convergència i Unió ha vingut sent molt clara al llarg d’aquests últims temps en aquest aspecte i el que no pot ser és que reiterem un cop més i que, aquí, cada dos o tres mesos, anem aprovant modificacions de crèdit. 

Per tant, crec que queda claríssim que el vot de Convergència i Unió en aquest punt 5 de l’ordre del dia serà en contra, serà un no rotund.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien. El grupo de Iniciativa votamos que no a esta nueva modificación por muchísimas razones, pero para no cansar, nosotros sí que hacemos hincapié en todos los temas de publicidad que, además, es un tema que nosotros entendemos que no sólo no se tiene que aumentar, sino que se debería bajar, porque no es solamente que se aumenten alrededor de 120.000 euros más, es que había presupuestados o hay presupuestados, alrededor de casi 800.000 euros, con lo cual, nos parece que si habláramos sólo de 120.000, pues a lo mejor la cifra no tendría demasiada importancia, pero claro, añadida a los 800.000, aproximadamente, que ya se gastan, pues claro, es más que pasarse de la raya, con lo cual, volvemos otra vez a lo mismo. 

Vosotros hacéis modificación de presupuestos y nosotros, evidentemente, no los podemos aprobar. Lo que nos gustaría es que ésto dejara de convertirse en usos y costumbres y que de una vez por todas, pues dejaran de venir todas estas modificaciones y que cuando hagáis los presupuestos, los hagáis bien, ajustados y como tiene que ser. Y que si hay una modificación de presupuesto que sea por algún tema realmente importante, un clavegueram que se ha estropeado o algún otro tema, pero no porque se tenga que ir uniendo más dinero en propaganda o como nosotros decimos, en auto bombo y propaganda, porque, en definitiva, simplemente, es para lucimiento del equipo de gobierno y no del resto del grupo de los ciudadanos, así que votamos que no.” 

El Sr. Ortega diu:

“Bé. El grup municipal del Partit Popular, aviam, s’ha referit per aquí, també s’ha fet referència, va haver-hi una modificació de pressupost important, molt important, perquè hi havia una part per inversions importantíssima a la qual vàrem donar suport. Una cosa de coherència a canvi de govern municipal i ho requeria segurament i hi vàrem donar suport, sobretot pel tema d’inversions. 

El pressupost és un concepte que sempre és susceptible de possibles modificacions i aquesta les comporta. Clar, el que heu d’entendre és que no ens podeu plantejar al Partit Popular, que estem a l’oposició, és cada mes una modificació de crèdit. Vosaltres governeu, vosaltres el plantegeu, vosaltres el feu, vosaltres l’aproveu. Evidentment no ens podeu fer còmplices de coses de les quals no hi participem. 

Ens trobem un paper en el qual hi ha un llistat de modificacions de crèdit, que són molt lícites, les xifres les trobem correctes, no entraré a fer cap debat ni molt menys, però comprendreu que des de l’oposició, amb aquest paper que ens arriba amb cinquanta, setanta, cent hores d’anticipació, no es prou com per poder donar una opinió d’aquesta modificació, amb la qual cosa, amb tot el respecte, votarem que no.”

El Sr. Giner diu:

“Jo, molt ràpidament, per donar una mica de resposta a algunes de les intervencions que hi ha hagut. Aquest matí hem repassat d’una manera molt acurada, jo diria, la despesa, a què responia la despesa i hem tret alguns aspectes, les més significatives, almenys, aquelles que segurament són les que provoquen més recel. 

Jo he tingut l’interés d’explicar-les expressament i m’agradaria, per això, explicar molt breument el tema de la filosofia, el que representa la valoració d’un pressupost.

A un pressupost com el de l’ajuntament hi ha bàsicament dos tipus de despesa, una molt fixa, que és aquesta i una altra que diríem una despesa voluntària. Per tant, una despesa que està sotmesa a una possibilitat d’ampliació en funció de què? de dues coses. Per exemple, ens arriba una subvenció, com en aquest cas, de la Secretaria de Comerç per a la carpa del mercat de La Plana i hem de fer una modificació per incorporar-la. 

Per tant, hi pot haver subvencions que venim rebent d’altres organismes, Diputació, Generalitat, etc., i això suposa, doncs, l’ampliació o una ampliació que s’ha de fer o una modificació que s’ha de fer obligatòriament.

Quant a l’altra possibilitat és, diguem-ne, que hi hagi més recursos, perquè hi ha un superàvit de l’anterior exercici o que hi hagi un major nivell d’ingressos i és, en aquests casos, on nosaltres entenem que podem fer més actuacions, més activitats i, per tant, donar la flexibilitat d’aquesta despesa voluntària pensem, entenem que és apropiat.  

Per tant, entenem que no és cap cosa extraordinària sinó que és fruit de l’activitat normal de l’Administració i que sí que és veritat que la despesa supletòria i extraordinària que es dedica a comunicació, jo els hi vaig comunicar a vostès el meu compromís, el compromís de l’equip socialista de mantenir les despeses de comunicació en el futur pressupost 2008-2009, són concursos bianuals, al mateix nivell que el 2005-2007 i ens comprometem a no pujar una pesseta que no estigui justificada o que no parlem abans d’aquestes partides de comunicació; és un compromís que el grup municipal socialista el manté i, també, evidentment, ens oferim a comentar, discutir, parlar-ne del pressupost 2008 i d’aquells aspectes que es considerin, doncs, més importants.”

Sotmès a votació el dictamen voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, és a dir, dotze vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno, Sra. Mercè Haro Capell, Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, nou vots.

El dictamen s’aprova per majoria absoluta.

ACORD NÚMERO SIS.- DICTAMEN PROPOSANT L’APROVACIÓ DE L’ASSIGNACIÓ PER A LA PRESTACIÓ SUPRAMUNICIPAL DE SERVEIS DEL FONS DE COOPERACIÓ LOCAL DE CATALUNYA DE L’ANY 2007.

La Sra. Díaz diu:

“El següent punt de l’ordre del dia és el dictamen proposant l’aprovació de l’Assignació per a la Prestació Supramunicipal de Serveis del Fons de Cooperació Local de Catalunya de l’any 2007 i, per tant, aquest punt és simplement això, aquesta assignació per a la prestació supramunicipal de serveis del Fons de Cooperació Local de Catalunya de l’any 2007, com fem habitualment cada any.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple el següent dictamen de la Comissió Informativa de Recursos Generals i Econòmics:

Vista la Resolució GAP/3245/2007 del Departament de Governació i Administracions Públiques, de 18 d’octubre per la que ha estat aprovada la distribució als municipis, de la participació en els ingressos de la Generalitat, integrada en el Fons de Cooperació Local de Catalunya per a l’any 2007.   

Vist el que disposa l’article 46 de la Llei 4/2007 de 4 de juliol de pressupostos de la Generalitat de Catalunya per a l’exercici 2007, s’acorda:

Primer.-  Assignar el 100% del capítol de la participació dels ingressos de la Generalitat de Catalunya de l’exercici 2007 corresponent a la prestació supramunicipal de serveis d’import 34.274,34 euros a la Mancomunitat de la Fontsanta de la que l’Ajuntament és part integrant. 

Segon.- Notificar aquest acord a la Direcció General d’Administració Local del Departament de Governació i Administracions Públiques de la Generalitat de Catalunya i a la Mancomunitat de la Fontsanta.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“El grup municipal d’Esquerra Republicana hi votarà a favor.”

El Sr. Pons diu:

“Convergència i Unió també.”

La Sra. Puertas diu:

“Iniciativa también.”

El Sr. Ortega diu:

“El Partit Popular també.”

Sotmès a votació el dictamen s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

MOCIONS

20/07.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ICV PER L’AGERMANAMENT SOLIDARI I DE COOPERACIÓ AMB UNA CIUTAT DE CENTRE AMÈRICA.

La Sra. Díaz, diu:

“Bé, doncs passem ja al següent punt de l’ordre del dia, ja en l’apartat de mocions, i la primera és la moció 20/07 del grup municipal d’Iniciativa per Catalunya - Verds per l’Agermanament Solidari i de Cooperació amb una ciutat de Centre Amèrica.”

La Sra. Puertas diu:

“Esta moción, el grupo de Iniciativa, la dejaremos sobre la mesa, pero voy a explicar un poco por qué. En principio, cuando la planteamos en la Junta de Portavoces que corresponde al Pleno, verbalmente, hubo tres grupos que comentaron algunas cuestiones para cambiar y hubo un grupo, Esquerra Republicana, que planteó que nos pasaría una enmienda por escrito.

Hoy, cuando nos hemos visto, nosotros no habíamos recibido las enmiendas, supongo que no se han podido presentar, pero sí que hemos dado respuesta a la pregunta que nos habían hecho el resto de grupos de forma verbal.

Al final, al final, hemos llegado al acuerdo de que esta moción la dejamos sobre la mesa con el compromiso de que se pondrá en el pleno de enero, con lo cual, dará tiempo a revisarlo, a plantear las dudas que los otros grupos tienen, Iniciativa no tiene ninguna, tiene muy claro por qué ha planteado la moción y en qué términos, pero los otros grupos que tenían dudas con respecto a esta moción, que es una moción de agermanament con un país de Centro y Sudamérica, es la que planteaba el grupo de Iniciativa, pues bueno, damos un tiempo, un margen que entendemos que es prudencial para en enero poder plantearla. Si se llega a un acuerdo, se planteará entre todos y si no Iniciativa mantendrá la moción que inicialmente planteaba. 

En un principio, había ciertas reticencias por parte de Iniciativa, tengo que reconocerlo, porque no era la primera vez que cuando se dice “ya hablaremos del tema”, después de 9 o 10 meses no tiene sentido y no se habla. Pero, como el compromiso, y nosotros nos lo creemos, es que en enero sí que se va a plantear, de una manera o de otra, pues no tenemos ningún inconveniente en que la moción del tema de agermanament para Centro y Sudamérica pues quede, de momento, sobre la mesa.”

La moción queda sobre la mesa para ser debatida en el Pleno del mes de enero.

21/07.- MOCIÓ CONJUNTA DELS GRUPS MUNICIPALS DEL PSC-AM, PPC, ICV I ERC-AM CONTRA LA VIOLÈNCIA VERS LES DONES. 

La Sra. Díaz,  diu:

“Llavors, en aquest cas, passem a la següent moció, 21/07, del grup municipal socialista contra la violència de gènere. 

Sembla que, a més a més, aquí hi ha, exacte, la intenció d’unes esmenes importants per part del grup d’Iniciativa i, en aquest cas, ens les explicarà el portaveu del Partit Socialista.”

El Sr. Giner diu:

“Sí, el que vàrem fer nosaltres, va ser presentar aquesta moció de la qual  acaba de llegir l’enunciat l’alcaldessa i, també, Iniciativa va presentar una altra moció. El que hem fet ha sigut parlar-ne i refondre-la en una sola. Jo parlaré primer, faig lectura de la moció, i després la Isabel ens explicarà alguns aspectes d’allò que ells han afegit.

És la moció contra la violència vers les dones: “La violència vers les dónes és un problema global i la lluita contra aquest fenomen té una inqüestionable dimensió política.

Malauradament, la violència mortal vers les dónes existeix arreu del món. A l’Estat espanyol i a Catalunya coneixem la seva adreça i també la seva quotidianitat. Ara bé, on aquesta adquireix una dimensió esgarrifosa, tant per la seva magnitud com per la complexitat dels fets, i especialment per la diferència quant a la capacitat, mitjans i resultats en la resposta davant d’aquest fenomen és en aquests moments en els països de Mèxic i Amèrica Central.

És difícil parlar de vies de solució al conflicte de violència contra les dónes que es viu en aquests països, perquè es tracta d’una problemàtica de temàtica gairebé estructural, i que té, avui per avui, una gran impunitat. 

Així és a Mèxic, on comença a prendre cos el concepte de femenicidi, posant de manifest l’existència d’un dels fenòmens més preocupants de l’actualitat: l’assassinat de dones només pel fet de ser dones. 

Des de diferents sectors, aquests assassinats són considerats com a crims d’Estat, ja que els Estats no són capaços de garantir la vida i la seguretat de les dones que pateixen diverses formes i graus de violència quotidiana al llarg de la vida.

Les causes d’aquest fenomen són múltiples, però les podem concretar en les següents: la cultura patriarcal que fa que els homes percebin les dones com a propietat, i la violació i assassinat de dones, preferentment joves, quasi adolescents, es converteix en una mena de trofeus i de marca de territori per part d’homes que van des dels que es dediquen al narcotràfic, com la presumpta participació de funcionaris i membres de la policia i exèrcit, segons denuncien les organitzacions socials que treballen a la zona.

La pobresa, estructura dels països de la zona, que provoca una immigració massiva des del camp a les zones industrialitzades amb el conseqüent deteriorament de les condicions de vida, en trobar-se en noves aglomeracions als voltants de les ciutats, sense cap tipus de servei, situació que afecta en major grau a les dones, sobre tot si són dones joves.

L’existència de les maquil·les, que creen les condicions de vida i treball absolutament infrahumanes, les regles del comerç internacional tenen enormes implicacions en la vida diària de les treballadores del sud. 

En totes les parts del món les dones treballen i són el suport fonamental de les famílies, i succeeix sovint que es considera que allò que fan les dones té menys valor que allò que fan els homes. D’aquí la impunitat quan es paga a les dones salaris més baixos pel mateix treball.

El Parlament Europeu ha aprovat un informe de la Comissió dels Drets de les Dones i Igualtat de Gènere, sobre els femenicidis a Mèxic i Amèrica Central, per tant, tenint en compte que tenim convenis amb aquests països en relació amb els drets humans, demanem que el tema sigui prioritari en l’agenda política de les relacions bilaterals, i suggerim la valoració d’un pla d’acció que inclogui una mesa al nivell, per tractar aquest tema i la incorporació de programes de sensibilització i formació de jutges i agents policials, i garanties per a la protecció eficaç i assessoria legal gratuïta a les víctimes.

I finalment, demanem una major coordinació de totes les activitats que sigui assumida per representacions de la Unió Europea en la regió, incloent les instàncies competents de l’OCDE i de la OIT, donat que un alt percentatge dels femenicidis transcorre en zones on operen empreses, i demanem que acabi la impunitat en els femenicidis de Mèxic i Amèrica Central.

A Catalunya, el que portem d’any, han mort deu dones, i a la resta de l’Estat cinquanta-vuit, víctimes de la violència masclista. Sortosament, però, ja fa anys que s’ha acabat amb la impunitat en relació a aquesta violència, gràcies als esforços d’un munt d’agents socials, especialment els grups feministes i els partits que han treballat en l’àmbit local, nacional i Estatal, per a l’articulació integral de les polítiques i perquè aquesta violència fos visibilitzada i considerada la més greu conseqüència de les desigualtats entre homes i dones, fruit del patriarcat.

L’aprovació de la Llei integral contra la violència de gènere, al desembre de l’any 2004, amb la unanimitat de totes les forces polítiques, ha suposat un conjunt d’accions institucionals concretes per protegir les víctimes de la violència de gènere amb una delegació especial del govern al front. 

La fiscalia de sala delegada i l’observatori estatal, compost per professionals de tots els àmbits i les administracions públiques, hem col·locat la violència contra les dones en primera línia d’actuació, i estem coordinant esforços per cooperar en la millora dels mecanismes d’assistència a les víctimes, així com en la lluita per a la prevenció, per a l’assistència integral a les víctimes, i per a perseguir els agressors. 

En aquests tres anys d’aplicació de la Llei, hem treballat molt per aconseguir aquest objectiu comú que ens uneix. S’han creat 452 jutjats de violència sobre la dona, 398 compatibles i 54 exclusius, i es preveuen 29 exclusius més per a finals del 2007. S’han anomenat 49 fiscals especialitzats en aquesta matèria, i s’espera, per a finals d’aquest any, un total de 92. 

Existeix un torn d’ofici gratuït 24 hores i més agents especialitzats de les forces i cossos de seguretat de l’Estat, combatent el masclisme criminal, amb un augment del 117,5% el nombre d’efectius aquest any, arribant als 1.614 a finals de 2007.

Per primera vegada a Espanya existeix un telèfon nacional gratuït d’informació i assessorament 24 hores, que no deixa empremta en la factura de telèfon, a través del número 016, amb l’objectiu d’ajudar les víctimes, i a Catalunya disposem del telèfon gratuït 900 900 120 per tal que donin un pas endavant i puguin formular les denúncies corresponents. 

En el període 2006-2007 el govern de l’Estat ha distribuït 26 milions d’euros a les comunitats autònomes, i les entitats locals han rebut 2,5 milions d’euros per col·laborar en l’assistència social integral, que des dels territoris s’han d’oferir a les víctimes. 

Des del govern central, més de 212 milions d’euros es destinen a la lluita contra la violència de gènere en 2007, un 50% més del previst inicialment per aquest any. 

Considerant-se la magnitud del fenomen i de la complexitat de la seva eradicació, l’ajuntament d’Esplugues seguirà animant al govern de l’Estat i al govern autonòmic perquè en el marc de les seves competències continuï amb aquest impuls polític constant que tantes dones segueixen necessitant. 

És, per tot això, que proposem el ple de l’Ajuntament, l’adopció dels següents acords: primer, condemnar la violència vers les dones i manifestar la nostra més absoluta solidaritat amb les dones de Mèxic i amb totes les dones que són víctimes de la violència masclista arreu del món. 

Segon, demanar al govern de la Generalitat i al de l’Estat, així com als parlaments estatals i de Catalunya, perquè se sumin a l’informe aprovat pel Parlament Europeu i s’impliquin en les mesures concretes que l’informe recull. I també traslladar la necessitat que els governs de Mèxic i Amèrica Central reconeguin la tasca i donin suport als grups de la societat civil, que davant d’una situació d’impunitat legal i pública, s’han autoorganitzat per fer front a aquesta xacra. 
Tercer, instar totes les administracions de l’Estat espanyol, perquè en el marc de les seves competències posin a disposició de les dónes víctimes tots els recursos possibles, implantant definitivament la xarxa integral d’assistència social.

Quart, sol·licitar al govern de la Generalitat que es promoguin els plans d’igualtat en els centres educatius.

Cinquè, fomentar programes específics per abordar la situació de les dones en situacions d’especial vulnerabilitat en el nostre municipi.

Sisè, manifestar el nostre compromís de treballar perquè la llei dels drets de les dones per a l’eradicació de la violència masclista sigui aprovada el més aviat possible al Parlament de Catalunya.

Setè, finalment, donar trasllat d’aquests acords al govern de la Generalitat, al govern de l’Estat, al Parlament de Catalunya, les Corts Generals de l’Estat i a l’Institut Català de les Dones, al Instituto de la Mujer, a la Federació de Dones per la Igualtat del Baix Llobregat, a la Diputació de Barcelona, i a l’Observatori de les Dones en els Mitjans de Comunicació.”

Doncs bé, aquesta és una moció una mica llarga, que l’haguéssim pogut resumir, però que l’hem volgut llegir expressament com un homenatge a tantes víctimes que hi ha, en aquests casos, fruit de la violència i, també, perquè el dia 25 de novembre se celebra el Dia Internacional contra la Violència vers les Dones, de Gènere.”

Obert el debat, es produeixen les seguents intervencions: 

La Sra. Puertas diu:

“Bien. Yo, con respecto a la moción, como es larga, simplemente voy a decir que es verdad que es un machihembrado o un refrito, llamadle como queráis, de dos mociones y que es verdad que las dos eran muy largas y que, bueno, no ha habido más remedio que leerla porque nos parecía que no se podía hacer de otra manera y más, cuando, como muy bien ha dicho el portavoz socialista, el 25 de noviembre, o sea, el domingo, es el Día Internacional contra la Violencia, yo sigo llamándole de género, en este caso de género femenino.

Nosotros, desde Iniciativa, simplemente decir lo que venimos diciendo hasta ahora, que es muy triste y no nos gustaría que esto se quedara, como pasa otras veces y como pasa casi siempre, en una declaración de buenas intenciones, que de hecho lo es, porque alguna cosa, a pesar de todos los recursos, el escrito ya lo dice, la moción ya habla de ello, pero a pesar de todos los recursos, tanto humanos como económicos que se están dando en estos últimos años, lo más triste de todo, al menos a mi me causa muchísima tristeza y creo que tenemos que entonar el mea culpa, alguna cosa no estamos haciendo bien cuando..., o alguna cosa se nos escapa o no sé, llamadlo como queráis, no hacemos bien o se nos escapa o no sabemos dónde realmente está el problema, pero lo que no es normal es que cada año haya más asesinatos de mujeres que el año anterior. Ahí hay algo que a mi personalmente no me cuadra. 

Y insisto, sé que se está haciendo un esfuerzo muy grande por parte del Estado español y por parte de la Generalitat y repito, tanto en recursos económicos como humanos, pero no me queda más que insistir en que deberíamos ajustar más, ver dónde está realmente el problema, para que en el 2008 no haya la cantidad de mujeres asesinadas a manos de sus compañeros, ex-compañeros, etc., etc., porqué sino a mi no me queda más remedio... y sé que hay alguien a quien no le está gustando, pero no me queda más remedio que algo, algo, no estamos haciendo bien cuando cada año, a pesar de dedicar más recursos que el año anterior, hay más mujeres asesinadas que el año anterior.

De momento, como bien leía el Portavoz socialista, en todo el Estado español se llevan 68, más que el año pasado y estamos en noviembre, falta todavía un mes entero o mes y medio casi, con lo cual, en fin, yo no quiero alargarme más, pero me gustaría, insisto, que no se quede sólo en una declaración de buenas intenciones sino que realmente podamos hacer algo, podamos hacer algo para que los asesinatos de mujeres, porque no son muertes, son asesinatos, de verdad, de verdad, podamos ir parándolos. 

Evidentemente votamos que sí, como no podía ser de otra manera.”

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Esquerra és obvi i evident que votarà a favor d’aquesta moció i potser considerem que un altre any ens haurem d’espavilar més perquè, en aquests temes, hi hauria d’haver el màxim consens, no únicament a l’hora de la votació sinó també d’expressar-ho. I, només una petita reflexió. Dissabte passat, Esquerra va organitzar un acte, precisament, sobre la violència de gènere, sobre el llenguatge sexista dels mitjans de comunicació en concret i és una reflexió, eh? ja ho he dit, i em va sorprendre només una cosa, que d’un aula plena a vessar, només hi havia tres homes i jo crec que potser el problema, que potser moltes vegades, la informació vers les dones està molt bé, però moltes vegades jo crec que la majoria de casos de violència de gènere són fets de l’home vers la dona i, en aquest cas, són els que necessitem molta més conscienciació, molta més educació, precisament  som els homes. Simplement això.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Sí que és veritat que aquesta moció està, vaja, crec que té molt bona voluntat i, de fet, s’expliciten i es determinen una sèrie de xifres que poden donar una mica de radiografia de com està la situació, però vaja, més enllà d’això, el que a nosaltres ens preocupa especialment també és que..i, a més a més, han intervingut ja tres grups polítics dels cinc que som, doncs, home, que en tota aquesta abundosa exposició de motius, perquè és abundosa, doncs, home, trobem a faltar que se citi alguna cosa d’Esplugues, no sé, número de casos de violència de gènere, l’evolució dels casos als darrers anys a Esplugues, el pressupost que potser destina l’Ajuntament a aquestes polítiques, les intervencions concretes que pugui haver fet la Policia Local en els casos de violència de gènere a Esplugues, quines propostes ha efectuat el Consell de la Dona i les entitats de la dona d’Esplugues, creiem que tota aquesta informació també es podia haver tingut en compte a l’hora de muntar i organitzar aquesta moció, no? 

També es podien dir denúncies que s’han fet efectives per part de les víctimes als jutjats que estan a Esplugues atenent aquest casos de violència de gènere i, especialment i molt important, Sra. Díaz, com a regidora de la dona, vostè, fa un temps van aprovar un protocol d’actuació i, per tant, des de Convergència i Unió sí que creiem que seria fonamental i, de fet, no té cap mena de vinculació amb el municipi el fet que si hi ha un protocol, doncs, home, potser hagués estat el moment també que amb aquesta moció, hi insisteixo, que fa una radiografia positiva i té molt bones intencions de cara, diguem-ne, a l’àmbit més de Catalunya, de l’Estat, però potser també seria moment també de fer aquesta anàlisi de l’aplicació del protocol d’actuació en el cas d’Esplugues. 

De fet, és una eina molt bona i molt vàlida i esperem que sigui efectiva, però bé, potser era el moment i també era el moment que a les propostes d’acord es traslladés tot això a aquest Consell de la Dona que dèiem i a les entitats de les dones que tenim a Esplugues, perquè vaja, entenem que és una falta de respecte cap a aquestes entitats locals que estan treballant també per tota aquesta política d’igualtat, que tota aquesta moció i tot aquest contingut no se’ls faci arribar. Sí que es faci arribar a l’Institut de la Dona i no es faci arribar al Consell de la Dona. 

Per tant, home, hi insistim, són una sèrie, una bateria de propostes que llencem amb molt bona voluntat de millorar la moció, potser també assumim el nostre error de no haver fet aquestes esmenes en el seu moment, també li dic, però si més no, les hem exposades i les hem plantejades, cosa que entenem que també haurien d’haver estat tingudes en compte per part de totes les seves regidories.

En qualsevol cas, hi votarem favorablement. “

El Sr. Ortega diu:

“Bé. Des del grup municipal del Partit Popular, com no, donem suport a aquesta moció, faltaria més, però, a més a més, volem condemnar enèrgicament aquests tristos successos que estan passant al món, a Espanya 68 morts, i cada any va creixent, és lamentable.

Com bé deia la Isabel, en alguna cosa fallem, no sé qui, la ciutadania, els polítics, els sistemes de repressió, no sé com ha de ser el tema, però per descomptat, en alguna cosa fallem. 

Però m’alegraria molt poder trobar la panacea de com es pot remeiar definitivament aquest mal, tal i com deia a la Junta de portaveus aquest matí, remeiant altres mals, com la delinqüència en aquest sentit, altres tipus de delinqüència que, per desgràcia, també tenim al nostre país, com podria ser, per citar un, la pedofília, també lamentable i també és un tema que hem de perseguir contundentment.

Seria un tema utòpic poder trobar la solució a aquest mal endèmic que patim i que tant de bo es pogués eradicar. Evidentment, votarem que sí i hi donarem suport.”

La Sra. Díaz, diu:

“Bé. Aquesta moció, per tant, quedarà aprovada, però no podia estar-me de dir: Sr. Pons, avui la seva intervenció ha estat molt desafortunada. Molt desafortunada perquè el dia 25 de novembre, que és el proper diumenge, estem celebrant o és el Dia Internacional contra la Violència vers les Dones i jo crec que avui el que tocava era precisament això, condemnar de la manera més enèrgica la violència vers les dones o bé, en el sentit ampli que ens ha presentat el grup d’Iniciativa, aquelles dones que només pel fet de ser dones són violentades i són assassinades en certes part del món o com ens passa aquí a casa, que a l’Estat espanyol com a Catalunya, hi ha dones que cada dia, de manera quotidiana, estan patint violència de gènere i algunes, fins i tot, acaben en resultat de mort. 

Avui, ens tocava condemnar i ser solidaris amb aquestes dones. No era el moment, avui, per intentar erosionar aquest govern, crec que no era el moment. Per cert, no es diu Consell de la Dona, es diu Consell Municipal de Dones i, per cert, vostè és benvingut cada vegada que el celebrem com fa deu dies, que el vàrem celebrar, sempre, com pot entendre com a regidor, sempre és benvingut a participar en aquest consell on estan i on participen totes les associacions de dones d’aquest municipi i on puntualment són informades, entre d’altres coses, de mocions com la que avui estem aprovant.

Per tant, jo crec que avui el que hem de fer és parlar exclusivament d’això. Està molt bé que el dia del ple faci aquesta intervenció, però també vostè sap que té aquesta moció fa uns dies i el mateix que ha dit vostè ens ho podia haver apuntat com molt bé ha dit, podia fins i tot haver fet una esmena que, nosaltres, com pot entendre, doncs amb tota l’alegria del món li haguéssim acceptat i l’haguéssim incorporat i bé, tampoc m’agrada la intervenció que estic fent, perquè crec que simplement el que hem de fer és dedicar les paraules d’aquesta moció a aquelles dones que dia rere dia estan patint violència de gènere i violència per només el fet de ser dones.”

El Sr. Pons diu:

“Li responc ara per al·lusions o després?”

La Sra. Díaz, diu:

“Bé. No hi ha cap al·lusió. En qualsevol cas, hem fet la presentació, jo he fet aquesta intervenció, en aquest cas, a més, com a regidora de la dona i, per tant, portaveu en aquest tema, digui el que vulgui i si algun grup vol dir alguna cosa més...”

El Sr. Pons diu:

“Jo intentaré ser breu, Sra. Díaz, jo crec que en cap cas no hem qüestionat la condemna a la violència de gènere i si no ha quedat prou clar, ho ratifico ara, que, evidentment, que condemnem la violència de gènere, però una cosa no és substitutiva de l’altra i, evidentment, si hi ha una sèrie de propostes i si justament s’ha d’aprofitar el dia contra la violència de gènere, justament, entenc que també es per difondre tota la política que s’està fent al respecte i perquè també difonent tota l’activitat que s’està fent i totes les mesures que pot prendre l’equip de govern al respecte, doncs, també és una manera de sensibilitzar la gent.

Que a vostè li dolgui perquè no hagi tingut ni una trista paraula per a les dones d’Esplugues és un altre problema, però si us plau, el que li demano és que no barregi les coses. Simplement això.”

La Sra. Puertas diu:

“Yo no sé si intervenir o no intervenir, pero es que a ver, Roger, a mí me sabe muy mal tener que intervenir en un tema como éste, porque es que no tiene sentido. El domingo es el Día Internacional contra la Violencia de Género, contra los asesinatos que se hacen contra las mujeres y en esto deberíamos estar más o menos de acuerdo.

Todo lo que se está haciendo a nivel de Consell de la Dona, nos guste más o menos, etc., etc., se puede pedir un informe y ese informe, a quien le corresponda, en este caso a la regidora de les dones, pues que lo presente. Pero esta moción se trata del Día Internacional, no de les dones de Esplugues sino del Día Internacional. Se ha hablado en parte de Centro América y de Méjico porque en Méjico es sangrante, en Ciudad Juárez, lo que está pasando. Y se ha hablado de lo que está pasando en España, de las 68 mujeres que hay, 58 en el Estado Español y 10 en Cataluña.

A mí me parece que se podría añadir todo lo que se quisiera de Esplugues y de la comarca, pero es el Día Internacional contra la Violencia de Género y tocaba un poco a nivel nacional.

Ahora bien, todos los informes que se tengan que pedir de todas las actuaciones que está haciendo el Consell de la Dona, todas las denuncias de cómo se está llevando a cabo este tema, yo creo que es lícito y que está muy bien que se pida, pero permíteme que te diga que en esta moción, personalmente, no creo que sea el momento.

Ahora, ¿qué se tengan que pedir y que se pasen los informes? ahí está la regidora, pues ella será la que se tenga que dar cuenta de ello, si lo hace bien o lo hace mal ya lo criticaremos en este pleno, pero hombre, en una moción de este tipo, al menos el grupo de Iniciativa no entiende que tengamos que hablar de Esplugues ni de la comarca. 

Tampoco se habla de la comarca del Baix Llobregat y la comarca del Baix Llobregat es una comarca que está también muy castigada, pero se ha hecho hablando un poco a nivel de lo que es todo el territorio español, incluido Cataluña y el resto del mundo.

Nada más. Simplemente era eso.”

El Sr. Pons diu:

“Simplement contestar-li, Sra. Puertas, insisteixo, no pretenc entrar en cap debat, però crec que no ho han entès, és a dir, una cosa no és substitutiva de l’altra i si és millorable, perquè entenc que la solidaritat amb totes les víctimes internacionals no exclou que també siguem solidaris amb la gent que pateix a Esplugues. 

Bé, si vostès no són capaços d’entendre això, doncs, evidentment, per part meva no hi ha més opció, insisteixo. I d’altra banda, les propostes que he fet em sembla que he estat el primer i és la primera cosa que he dit, que ha estat error nostre no haver-les incorporat en el seu moment.

Per tant, si vostès s’ho prenen com una cosa a la defensiva i que pretén erosionar el govern municipal i no sé quantes difamacions més que s’han dit, bé, prenguin-s’ho com vulguin, però hi insisteixo, crec que hem estat els primers en dir justament que no hem fet els deures quan havíem, possiblement, d’haver entrat totes aquestes propostes. Però bé, hi insisteixo, si vostès entenen el que volen, doncs, endavant, simplement això i no pretenc entrar en cap altra mena de debat. Gràcies.”

La Sra. Díaz, diu:

“Exactament, jo penso que és millor deixar-ho aquí. De tota manera, com vostè diu, és que no l’han entès. No, simplement pensem diferent. Podem pensar i cadascú estar en el seu dret de pensar el que pot ser més oportú o menys oportú. No és que no l’haguem entès, sinó que pensem diferent.”

Sotmesa a votació la moció, s’aprova amb el vot favorable de tots els membres de la Corporació presents, és a dir, per unanimitat.

22/07.- MOCIÓ DELS  GRUPS MUNICIPALS PSC-AM, ICV, CIU I ERC-AM EN SUPORT D’ACCIÓ CULTURAL DEL PAÍS VALENCIÀ. 

La Sra. Díaz,  diu:

“La següent moció, que és la 22/07, és la moció dels grups municipals Socialista, d’Iniciativa, Convergència i Unió i d’Esquerra Republicana en suport d’Acció Cultural del País Valencià.”

Se sotmet a examen i aprovació del Ple la següent moció:  

Acció Cultural del País Valencià ha estat sancionada per l’actual govern valencià a una multa de 300.000€ per les emissions de TV3 al País Valencià.

Aquest és un fet molt greu, que atenta contra la llibertat d’expressió, la pluralitat informativa i la normalització del català en el conjunt del seu àmbit lingüístic i ha provocat el rebuig de més de 300 ajuntaments, tots el sindicats, la quasi totalitat dels partits polítics, les universitats valencianes, centenars d’associacions i entitats, institucions com el Consell Àudiovisual Català o la Unió de Periodistes del País Valencià i milers de ciutadans i ciutadanes.

La imposició d’aquesta multa ha provocat un rebuig generalitzat, ja que és incomprensible que, en un context de multiplicació de l’oferta televisiva i de construcció del projecte d’una Europa sense fronteres, es pretengui evitar l’arribada del senyal d’una televisió en particular. D’altra banda, cal tenir en compte el paper fonamental que té l’existència d’una televisió en català per a la salut de la nostra llengua en el conjunt del seu àmbit territorial: som, doncs, davant d’un problema que ens afecta a tots, perquè el català és el nostre patrimoni comú, tant si som de València, com si som a Barceloa, Palma, Perpinyà o Fraga.

Sens dubte, una multa d’aquestes dimensions significa un cost inassolible per a una entitat qualsevol, i més encara si és una entitat sense ànim de lucre, i pot posar en dificultats a ACPV. Hem de recordar que Acció Cultural és una associació creada fa més de 30 anys per persones de la dimensió de Joan Fuster, Vicent Andrés Estellés, Andreu Alfaro, Manuel Sanchis Guarner... Durant aquests 30 anys, Acció Cultural no només s’ha preocupat de garantir l’emissió de TV3 al País Valencià, sinó que també ha treballat en tots els camps de la nostra cultura.

Davant d’aquests fets, el Grups Municipals que signen aquesta moció, atenent a la demanda d’ACPV i del manifest signat, entre altres,  per el Molt Honorable Jordi Pujol, el Molt Honorable Pasqual Maragall, en Josep Maria Soler, Abat de Montserrat, en Josep Alegre, Abad de Poblet i en Eliseu Climent, President d’ACPV  eleven al Ple de l’Ajuntament d’Esplugues les següents:

Propostes d’acord

1. El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues mostra el seu desacord amb la multa imposada pel Govern del País Valencià a Acció Cultural del País Valencià per garantir les emissions de TV3 al País Valencià i expressa la seva solidaritat amb Acció Cultural del País Valencià.

2. El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues acorda fer una donació generosa a ACPV per poder fer front a la sanció imposada a ACPV en reconeixement a la tasca de l’esmentada entitat en defensa de la llengua catalana.

3. El Ple de l’Ajuntament d’Esplugues acorda trametre aquests acords a ACPV per deixar constància de la solidaritat dels espluguins i espluguines amb la seva trajectòria cultural en defensa de la cultura que ens agermana.

Obert el debat, es produeixen les següents intervencions:

El Sr. Figueras diu:

“Bé. Aquesta moció neix, bàsicament, d’una carta que vàrem rebre tots els regidors i regidores d’aquest ajuntament, d’Acció Cultural del País Valencià, comunicant-nos el problema que tenien amb una multa imposada pel Govern de la Generalitat del País Valencià sobre Acció Cultural del País Valencià, per les emissions de TV3 al mateix País Valencià. 

Aleshores, aquest grup municipal, el que va fer és, bàsicament, dedicar-se a plagiar la carta d’Acció Cultural en els dos apartats, primer, amb la carta mateixa que ens enviava aquesta entitat, com també amb una declaració que varen fer diversos personatges del nostre país, com el Molt Honorable Jordi Pujol, el Molt Honorable Pasqual Maragall, en Josep Ma. Soler, abat de Montserrat, en Josep Alegre, abat de Poble, i el mateix Eliseu Climent com a president d’Acció Cultural al País Valencià. 

A partir d’aquí, llegiré, en tot cas, el contingut de la moció, que diu així: “Acció Cultural del País Valencià ha estat sancionada per l’actual govern valencià a una multa de 300.000 euros per les emissions de TV3 al País Valencià. 

Aquest és un fet molt greu, que atempta contra la llibertat d’expressió, la pluralitat informativa i la normalització del català en el conjunt del seu àmbit lingüístic, i ha provocat el rebuig de més de 300 ajuntaments, tots els sindicats, la quasi totalitat dels partits polítics, les universitats valencianes, centenars d’associacions i entitats, institucions com el Consell Audiovisual Català, o la Unió de Periodistes del País Valencià i milers de ciutadans i ciutadanes.

La imposició d’aquesta multa ha provocat un rebuig generalitzat, ja que és incomprensible que, en un context de multiplicació de l’oferta televisiva i de construcció d’un projecte d’una Europa sense fronteres, es pretengui evitar l’arribada del senyal d’una televisió en particular.

D’altra banda, cal tenir en compte el paper fonamental que té l’existència d’una televisió en català per a la salut de la nostra llengua en el conjunt del seu àmbit territorial. Som, doncs, davant d’un problema que ens afecta a tots, perquè el català és el nostre patrimoni comú, tant si som de València, com si som a Barcelona, Palma, Perpinyà o Fraga. 

Sens dubte, una multa d’aquestes dimensions significa un cost inassolible per a una entitat qualsevol, i més encara si és una entitat sense ànim de lucre, i pot posar en dificultats Acció Cultural del País Valencià. 

Hem de recordar que Acció Cultural és una associació creada fa més de trenta anys, per persones de la dimensió de Joan Fuster, Vicenç Andrés Esteller, Andreu Alfaro, Manuel Sànchis Guarner.

Durant aquests trenta anys, no només s’ha preocupat de garantir l’emissió de TV3 al País Valencià, sinó que també ha treballat en tots els camps de la nostra cultura. 

Davant d’aquest fets, els diferents grups municipals de l’Ajuntament d’Esplugues, atenent a la demanda d’Acció Cultural del País Valencià i del manifest signat, entre altres, pel Molt Honorable Jordi Pujol, el Molt Honorable Pasqual Maragall, en Josep Ma. Soler, abat de Montserrat, en Josep Alegre, abat de Poblet, en Eliseu Climent, president d’Acció Cultural del País Valencià, fan al ple d’Esplugues les següents propostes d’acord: primer, el ple de l’Ajuntament d’Esplugues mostra el seu desacord amb la multa imposada pel govern del País Valencià a Acció Cultural del País Valencià, per garantir les emissions de TV3 al País Valencià i expressa la seva solidaritat amb Acció Cultural del País Valencià. Segon, el ple de l’Ajuntament d’Esplugues acorda fer una donació generosa a Acció Cultural del País Valencià per poder fer front a la sanció imposada a aquesta entitat, en reconeixement a la tasca de l’esmentada entitat en defensa de la llengua catalana. Tercer, el ple de l’Ajuntament d’Esplugues acorda trametre aquests acords a Acció Cultural del País Valencià per deixar constància de la solidaritat dels espluguins i espluguines amb la seva trajectòria cultural en defensa de la cultura que ens agermana.”

La Sra. Díaz, diu:

“A veure. Esquerra ha presentat la moció, si els grups que conjuntament la signen volen ara mateix intervenir que hi intervinguin i, si no, doncs, hi ha un grup municipal que no signa aquesta moció i, per tant, doncs, també tindria ara un dret per poder expressar-se.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Sí que volíem fer una breu referència i intentarem no reiterar-nos en el que diu la mateixa moció, però sí que creiem que és una mica trist haver d’arribar a aquest extrem que hi hagi una entitat cultural que vetlla, en aquest cas per l’ús i la utilitat catalana, en aquest cas, al País Valencià i és trist que per una qüestió, per una multa estrictament administrativa, imposada per un partit polític, amb tots els respectes cap als companys d’Esplugues, que té una constant persecució cap a tot el que sona català, doncs, és molt preocupant que haguem d’arribar a aquest extrem.

Evidentment, tot el que sigui, no només mantenir la llengua i la cultura catalana, sinó, a més a més, poder-la difondre, doncs, jo crec que és una cosa positiva i és una cosa amb la qual, tots, d’una manera o d’una altra, hem de seguir treballant i lluitant. 

Més enllà d’això, crec que és també molt fonamental i molt necessari per a la llibertat d’expressió i per a la pluralitat política, ideològica, que hi hagi el màxim nombre d’admissions possibles, ja sigui des del País Valencià cap a Catalunya o a l’inrevés, de Catalunya cap al País Valencià i, per tant, jo crec que val la pena, per tal de poder defensar la llengua i la cultura catalana que també és germana de la valenciana, doncs, puguem tirar endavant aquesta ajuda a Acció Cultural Valenciana com crec que és de sentit comú. Simplement això. Hi votem també a favor, clar.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien, el grupo de Iniciativa, -es que no me acostumbro a que tengo el chisme este aquí- el grupo de Iniciativa, evidentemente, firmamos la moción y votamos a favor y, simplemente, para no alargar el tema porque no tiene sentido alargarlo más, decir que no entendemos cómo en el País Valencià sí que permiten canales que hablan en inglés y prohíben canales que hablan en catalán. Nada más.”

El Sr. Giner diu:

“Ens hagués agradat que fos una moció unitària i que també el grup del Partit Popular s’hagués afegit, cosa que jo ara mateix el convido, ara, en aquest últim moment.

I per què? doncs, perquè el govern del PP mai a Valencia ha estat en contra de les emissions de TV3 al País Valencià, sinó que el que ha dit és que hi havia una impossibilitat tècnica, és a dir, l’espectre de canals no era suficient com per incloure les emissions de TV3. Arran d’unes negociacions amb el govern central es va concedir un múltiplex més, que són quatre canals més de Televisió Digital Terrestre, amb la qual cosa la situació tècnica quedava resolta. Si encara no ho està, és que no és un problema tècnic, és un tema de voluntat política en aquest sentit. 

Per tant, la qüestió tècnica estaria resolta i no hi hauria excusa perquè les emissions de TV3 no es veiessin i, per tant, per retirar aquest expedient administratiu.”

El Sr. Ortega diu:

“Bé. el grup municipal del Partit Popular no s’afegirà a aquesta moció per jo diria dos motius. Abans de tot, faré una mica d’història, perquè l’Enric, amb bon criteri, ha fet una mica d’història, que és ben certa, però jo us diré que en el tema d’Acció Cultural del País Valencià va entrar una altra moció mesos enrere, dins aquest any em sembla, dins aquest exercici, al qual el Partit Popular es va afegir i va votar que sí, si us en recordeu. És més, vàrem haver d’explicar que es va desblocar aquesta negociació perquè en aquell moment el nostre president, el Sr. Piqué, va negociar amb el Sr. Camps la suavización de la incertidumbre que hi havia en aquells moments entre el Sr. Montilla aquí, a Catalunya, i el Sr. Camps al País Valencià, generada per l’històric Sr. Montilla quan era el Ministre de torn de l’ocasió que va generar i va treure freqüències.

Llavors, vàrem fer una voluntat política, penso que correcta, perquè era el més convenient i estem sempre pel dret d’expressió i la llibertat d’expressió i.. home, faltaria més que no estiguéssim per aquesta labor i així estem.

En aquells moments, érem coherents amb aquell sentir. En el sentir d’aquesta moció, home.., primer per lleialtat al partit no ens hi hem sumat, no ens hem afegit a aquesta moció, ho dic clarament. Però home, aquí estem parlant d’un tema que és una sanció econòmica, jo no sé, entre cometes, de què prové i com que suposo que s’ajustarà a la llei, doncs, no anirem contra la llei, amb la qual cosa, nosaltres no intervindrem en aquest sentit.

Jo penso que, aquí, ells diuen el que vol Acció Cultural, jo no vull entrar en el que us demanen, us demanen calés i ho deixem aquí, millor, i nosaltres votem que no i no ens afegim a aquesta moció.”

Sotmesa a votació la moció voten a favor l’alcaldessa Sra. Pilar Díaz Romero i els regidors Sr. Enric Giner Rodríguez, Sra. Sara Forgas Úbeda, Sr. Juan Antonio Fernández Rubio, Sra. María Mena Galindo, Sr. Eduard Sanz García, Sra. Adela Donaire Caballero, Sr. José Blas Parra Rodríguez, Sra. María Bernarda Peláez Díaz, Sr. Antonio Salazar Dotor, Sra. Montserrat Zamora Angulo, Sr. Ramón Cervera Maurel, Sra. Ma. Isabel Puertas Ros, Sra. Lídia Ibáñez Nebot, Sr. Juan Manuel Serrano Lizana, Sr. Roger Pons Navacerrada, Sra. Lídia Morera Culebras i Sr. Jordi Figueras Bofill, és a dir, divuit vots. Voten en contra els regidors Sr. Luis Elías Ortega Lázaro, Sr. Pedro Ruiz Moreno i Sra. Mercè Haro Capell, és a dir, tres vots. 

La moció s’aprova per majoria absoluta.

La Sra. Díaz, diu:

“Molt bé, doncs, amb això, acabem també l’apartat de mocions i, per tant, entrem a l’apartat de precs i preguntes per part dels grups municipals.”

PRECS I PREGUNTES.

El Sr. Ortega diu:

“Sí. Amb permís, voldria.., bé, hem parlat amb el portaveu socialista que avui trencaré una mica l’ordre, voldríem trencar una mica la norma, més que res perquè degut a uns malentesos d’horaris de presentacions de mocions quant a unes mocions que presentem Esquerra i jo, referent a un tema en concret que ara relatarem i com que per un tema de fruit de la coincidència ja que tenim un mateix sentit en la sensibilitat que avui tenim vers el problema de RENFE, Rodalies i el que són les infraestructures viàries d’accés a Barcelona, hem coincidit en voler fer un manifest conjunt.

Volien en principi tots els partits polítics i, amb això, també hem donat la mà al Partit Socialista per que s’hi afegís i hem fet inclús intents de negociació per mirar de fer-ho d’una altra manera, perquè es fes un manifest conjunt i convertir-se en una declaració conjunta. Com que no s’ha pogut aconseguir perquè... bé, també volem entendre les vostres raons, volem expressar en precs i preguntes, és un prec el que demanem aquí, no és una pregunta i perquè consti en acta el que és la sensibilitat dels quatre grups polítics que avui conformem l’oposició d’Esplugues, que són Iniciativa per Catalunya, Convergència i Unió, Esquerra Republicana i uns servidors, Partit Popular. 

Faré lectura del manifest que volem plantejar: “Catalunya, en els darrers mesos, ve patint un col·lapse de les seves infraestructures, aeroportuàries, viàries i ferroviàries. Les conseqüències d’una direcció política incompetent i d’una gestió executiva deficient per part del govern de l’Estat, ha generat una situació insostenible per una part molt important de la ciutadania catalana que ha vist les seves vides quotidianes greument afectades per l’esmentada situació de crisi. 

En les últimes setmanes, el bloqueig de la xarxa de rodalies de RENFE, com a resultat de l’execució irresponsable de les obres d’arribada del Tren d’Alta Velocitat a Barcelona, ha agreujat encara més la situació. 

Atesa la incapacitat del Ministeri de Foment del govern de l’Estat per gestionar el sistema ferroviari de Catalunya d’acord amb les responsabilitats i competències que li són pròpies, tenint en compte la deficient execució de les obres del Tren d’Alta Velocitat que estan produint un bloqueig del sistema ferroviari de Catalunya i, per tant, afectant al conjunt de la mobilitat i la seguretat dels ciutadans de l’àrea metropolitana de Barcelona i del personal que hi treballa.

Atès que les obres del Tren d’Alta Velocitat i de rodalies de RENFE han posat de relleu la seva deficient planificació, execució i control ineficaç, la qual cosa produeix prejudicis inadmissibles en milers de persones, davant l’evidència que la Ministra de Foment ha estat incapaç d’assumir les seves responsabilitats en aquest sentit i que, alhora, representa un greu obstacle de present i de futur per aplicar solucions efectives a la greu crisi de la xarxa de rodalies de RENFE, per tots aquests motius exposats, els grups municipals sotasignants manifestem la necessitat que la Ministra de Foment de l’Estat, Excma. Sra. Magdalena Álvarez, cessi amb caràcter immediat de les seves responsabilitats al capdavant del Ministeri, atesa la seva incapacitat per solucionar la greu crisi d’abast nacional que afecta a Catalunya, com a conseqüència del col·lapse del sistema ferroviari català i que perjudica greument el dret fonamental i la mobilitat dels ciutadans i ciutadanes del nostre país i, això, ho signem els quatre grups polítics que estem a l’oposició, com bé deia abans.

Jo no m’estendré gaire i, si de cas, si els companys de l’oposició, els de Iniciativa, Convergència i Unió i Esquerra Republicana volen dir alguna cosa més, passo la paraula.”

El Sr. Giner diu:

“Voldria aclarir com ha anat aquest tema per part nostra. El que sí que queda clar és que havíem preparat una declaració institucional, nosaltres, que era un reflex de la que es va aprovar majoritàriament per tots els grups a la Mancomunitat de municipis de l’àrea metropolitana de Barcelona, inclòs el grup del PP, per tots, Convergència, Esquerra, Iniciativa, PP i el Partit Socialista. 

Va ser aprovada per unanimitat i amb aquesta moció, en ares del consens i per ser pràctics, doncs, tampoc es demanava la dimissió de la Ministra. I perquè nosaltres no hi estem...? Compartim el fons. Sabem i compartim aquestes molèsties, ens preocupa com preocupa a qualsevol responsable polític el que està patint la ciutadania i volem solucions, solucions efectives, solucions definitives, solucions ràpides i ens consta que en això s’està treballant i una altra cosa seria no dir la veritat.

El que sí que volia afegir,simplement, si em permeten, és que venim d’on venim i aquest problema no ve ara mateix, no ha sorgit ara mateix, hi ha hagut històricament una manca d’inversió en infraestructures a Catalunya i si hem de buscar responsabilitats les hauríem de buscar de tots colors, no, en aquest cas, a la Ministra actual de Foment. 

També hi ha promeses incomplertes. Al 2004 havia d’arribar l’AVE a Barcelona i això no es va produir en el seu moment. El recorregut pactat és un recorregut pactat, en aquest cas, i començo a la inversa, per l’Ajuntament de l’Hospitalet, l’Ajuntament del Prat, l’Ajuntament de Barcelona i també pel govern de la Generalitat, quan governava Convergència i pel govern de l’Estat quan governava el PP. Per tant, enteníem que calia centrar-se en la solució dels problemes de manera efectiva i que tampoc era el moment de demanar responsabilitats polítiques, concretament, a la ministra actual, perquè hauríem de remuntar-nos més lluny i demanar-les als altres governs que hi ha hagut, que també tenen responsabilitat fonamental. 

Queda clar, d’altra banda, una voluntat decidida, en aquests moments, de resoldre la situació. Hi ha un programa d’inversions que esperem es pugui dur a terme i que és força ambiciós.”

La Sra. Puertas diu:

“A ver, nosotros no vamos a buscar.., es verdad que ha habido muchos actores en juego, como bien decía el portavoz socialista, desde el gobierno del PP, gobiernos en la Generalitat de Convergencia y actualmente el gobierno socialista y la Ministra de turno que es a la que le toca. Pero lo que no podemos hacer es escudándonos o alegando estas cuestiones, porque claro, pedir dimisiones del Sr. Álvarez Cascos pues ya ves, lo que le va a importar a este hombre que le pidan la dimisión ahora, pfff, pues fíjate. O a Jordi Pujol, pídele responsabilidades, a ver. 

Nosotros creemos que lo que toca es que estamos en el momento que estamos, los problemas que está padeciendo rodalies las está padeciendo ahora, ahora, como consecuencia de muchas cuestiones que se han dicho, pero se están padeciendo en este momento y, en este momento, a quien se le tiene que pedir la responsabilidad política es a quien está y quien está es la Ministra de Fomento, pues la Ministra es la que tiene que contestar y la contestación que ha dado, que es verdad que asume la responsabilidad, que tienen toda la culpa ellos, pero aquí me quedo y no me voy, pues vale, es a lo que estamos acostumbrados en este puñetero país, que todo el mundo es capaz hasta de reconocer que lo he hecho muy mal, pero de aquí no me mueve ni Cristo.

Nosotros entendemos que ya es hora, y que vosotros podíais haberos añadido como Partido Socialista a esta petición, porque todos y todas sabemos que más de uno y más de una, no solamente los que estáis aquí, estáis a favor de que dimita la Ministra, por que la Ministra no lo está haciendo bien, no está haciendo bien para Cataluña, y éso, no se os tienen que rasgar las vestiduras porque lo digáis. Si sabéis que la Ministra no está haciendo bien para Cataluña,  èso se tiene que denuncia, y si esta señora tiene que dimitir, sabemos que por parte del Partido Socialista pues le están haciendo muchos bolos, llevándola por los pueblos del mundo mundial, haciéndole recorrido y tirándole confites y cosas de éstas, pero creo que en Cataluña no es así y, que, bueno, yo creo que deberíais haber apostado vosotros también por pedir la dimisión de esta señora, que creo que es lo que toca, igual que tocó en el Parlament de Catalunya, es lo que toca aquí.

Nosotros, lo hemos entendido, entendemos perfectamente que no queráis hacerlo porque es de vuestro partido, pero no entendemos que no lo hagáis por lo mal que lo está haciendo en rodalies. Por lo tanto, simplemente insistir en que no vale buscar culpables de antes, que haberlos los hay, para de esta manera, esconder que no habéis votado o no habéis aprobado el que la Ministra dimita. La Ministra es la que hay y por éso se pide, en este momento, la dimisión, por lo mal que se está haciendo. Y esperemos que en un futuro pues dejen de salir socavones, etc., etc., y las cosas puedan funcionar y los pájaros canten y las nubes se levanten, esperemos que las cosas vayan bien. Nada más.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, seré breu. Jo crec que el manifest parla molt clarament del bloqueig de la xarxa de rodalies de RENFE com a resultat de l’execució de les obres d’arribada del TGV o del TAV en aquest cas, parla de l’execució de les obres, parla de la gestió del sistema ferroviari de Catalunya, parla de la planificació, execució i control ineficaç i, per tant, claríssimament està parlant del govern que té competències en el tema ferroviari, en aquest cas, de qui ha invertit, que en aquest cas el TGV arriba per una inversió del govern de l’Estat. 

Per tant, jo crec que no té massa sentit que aquí es comencin a demanar responsabilitats ni a l’actual govern tripartit ni a l’anterior govern de Convergència i Unió, perquè per una qüestió de competència que l’Estatut d’Autonomia no recull, de fet, bé, el d’ara sí que ho recull, però l’Estatut que l’encara tripartit i els governs de Convergència i Unió van utilitzar no recull cap competència, per tant, és una qüestió exclusivament del govern de l’Estat i, per tant, potser també valgui la pena recordar aquest aclariment que ha sortit algun dia d’aquests, que l’expresident Maragall ens va explicar que un dia d’aquests a Girona havia pactat amb l’expresident Felipe González que arribés l’AVE primer a Sevilla, a canvi de que el govern de l’Estat donés suport als Jocs Olímpics. 

Una cosa bastant preocupant, perquè el mateix any també hi va haver l’Expo de Sevilla, però bé, en definitiva, el que vull visualitzar amb això i de fet ho he començat explicitant en els continguts del manifest que plantegen els grups de l’oposició és que és una qüestió estricta i exclusivament de responsabilitat estatal, de responsabilitat del govern de l’Estat, simplement això, gràcies.”

El Sr. Figueras diu:

“Per acabar, ja que s’ha fet un refregit sobre el passat, jo crec que l’AVE a Sevilla va arribar a la velocitat adequada i en el moment oportú. A Tarragona o, més ben dit, a Lleida, va arribar no a la velocitat que havia d’arribar i tampoc va arribar en el moment que havia d’arribar. Jo, fins i tot, crec que la Ministra Álvarez ho està fent bé. A Valladolid crec que complirà amb les expectatives. A Màlaga, pel que m’han dit, fins i tot, surt més barato. 

Jo no sé si els que estem en aquesta part d’aquest saló, a la part tova, els que tenim seients tous, utilitzem gaire RENFE. Les estacions, bàsicament, de tota la xarxa ferroviària catalana, no sé com està l’espanyola, però les de la xarxa ferroviària catalana fan pena. Llavors clar, un arriba a la conclusió que no és d’estranyar que quan algú intenta foradar per fer un forat més per portar un AVE que no sé si realment ha d’arribar o no ha d’arribar pel mig de Barcelona, doncs, no és d’estranyar que tot caigui a trossos. 

Jo crec que el  problema no es diu Magdalena Álvarez, el problema és un altre, el problema es diu Espanya i això ho tinc molt clar i, per això, estic al partit on estic.”

El Sr. Ortega diu:

“Sí, jo sí que voldria fer.., per al·lusions al Partit Popular, perquè és clar...”

La Sra. Díaz, diu:

“Mirin.., demana la paraula i farem...”

El Sr. Ortega diu:

“Vostès tanquen perquè tenen el poder de tancar, però jo vull dir...”

La Sra. Díaz, diu:

“Sí, però aquesta Presidència està sent molt flexible, en el sentit que tinc la sensació que estem fent la discussió d’una moció que no ha entrat quan tocava i, això, particularment, a mi, no m’agrada. Dit això, ara a vostè li donaré la paraula, però aquest és l’apartat de precs i preguntes i el que es va pactar quan va començar aquest mandat és que cada grup faria les seves preguntes, els seus precs, nosaltres contestaríem un per un, això sí que no ho vàrem canviar per fer-ho més àgil i, a partir d’aquí, és grup per grup.

Nosaltres, ara, estem fent un debat entre tots i, per tant, de manera Sr. Pons, li demanaria el mateix que vostè moltes vegades ens ha demanat, jo crec que de manera encoberta estem fent la discussió d’una moció, per tant, siguem curosos i,ara, si han de tornar a intervenir, els hi demanaria molta brevetat.”

El Sr. Ortega diu:

“Li agraeixo molt Sra. Alcaldessa, no és una moció, repeteixo, no és una moció, però home, hi ha coses que són importants i transcendents i si ens porten uns minutets més de poder parlar, doncs, jo li agraeixo molt que tingui aquesta condescendència amb l’oposició, perqué penso que és important i ens afecta a la ciutadania i a Catalunya.

Jo volia, he fet l’exposició i els companys sotasignants han fet la defensa que convenia, però home, en parlar de fets històrics, mireu, si comencem a buscar culpables, a la millor, si a l’Armada Invencible de Felipe II, la tempesta no l’hagués abocat al naufragi, segurament que al Reino Unido estarien parlant espanyol, català o basc, no ho sé, però seria una altra història. 

No busquem falsos culpables a la història, perquè estem a l’any 2007. Llavors, la transició de l’AVE comença amb una mala execució, amb un mal traçat de l’AVE, que van escollir el portar-ho, en l’època socialista de Felipe González, a Sevilla, enlloc de portar-ho cap a Catalunya, que és la porta d’Europa. 

Sí que té a veure, l’AVE comença amb Felipe González en el moment indicat i continua en l’era Aznar, que decideix portar-ho a Catalunya i ara continua a l’era socialista. 

I parlar, de moment, de quan ja... home, s’han remuntat vostès a la història. Per què citen només vostès la història i l’acaben en l’era Aznar? perquè va tenir la valentia de portar-ho cap a Catalunya, res més, quan l’altre senyor el va portar cap a Sevilla, cap a Andalusia, enlloc de cap a Catalunya, quan és un punt productiu, el més important d’Espanya i aquí tenim l’error. I ara estem volent fer, a corre cuita, els deures que no han fet.

Hi ha un compromís de 21 de desembre que avui, avui, havien d’estar muntant al tren de l’AVE i no estem muntant al tren de l’AVE, perquè el Sr. Zapatero es va comprometre. Perdó, 21 de desembre, és veritat, demano disculpes, 21 de desembre, però no es tracta de la velocitat de quan arribi, sinó la prudència que ha d’arribar i amb les mesures de seguretat convenients. No ve que es demori sis mesos o un any més sinó que es tracta que arribi. 

En aquest cas, hi ha una senyora ministra que no dóna la talla i estem demanant, només, que doni la talla i que faci el que hagi de fer i que no ho faci així. Però també diré una altra cosa. Ha sigut un manifest tan summament honest, que quan hem parlat amb la junta de portaveus, amb el portaveu socialista, havíem fet un principi d’acord que hem proposat els portaveus dels grups municipals de l’oposició i és que.. escolta, no presentem aquest manifest, fem la declaració conjunta que està feta des de la Mancomunitat de municipis, que és veritat, està aprovada per tots els grups polítics, tots, tots i fem un pacte, que si al mes de desembre, si tenim sort i no hi ha cap tipus d’anomalia de transport logístic, escolta’m, doncs, fantàstic, ja està, feta la nostra queixa i, almenys, fem una expressió pública consensuada. 

Però si hi ha algun tipus d’anomalia en la qual persisteixen la incertesa ferroviària, la incertesa del transport per locomoció de vehicles, doncs, farem una condemna de la Sra. Magdalena Álvarez. Vàrem fer aquesta proposta, o sigui, no és una precipitació i això no s’ha pogut fer, doncs, perquè no heu pogut vosaltres signar-ho, això, i vull dir que el tema de l’oferiment de l’oposició per fer un document consensuat amb l’equip de govern s’ha presentat, però no l’heu volgut acceptar i, és clar, això s’ha hagut de posar de manifest. I amb això acabo la meva intervenció.”

La Sra. Puertas diu:

“A ver, yo, si me permitís un momentito…”

El Sr. Giner diu:

“A veure, jo us pregaria el següent, havíem quedat en un pacte, havíem fet un pacte i, al final, jo entenc que és un debat apassionant i que segurament el que s’ha produït és fruit d’aquesta passió. Ja hem dit que nosaltres deploràvem la situació creada en aquest sentit, hem dit també que nosaltres no podíem acceptar la petició i hem exposat els nostres motius, el per què, podríem afegir-ne algun més, però no volem entrar en altra discussió de caire polític una altra vegada, entenem les raons que porten a fer la moció i, si els sembla, si els sembla, tal com havíem acordat a la junta de portaveus, podríem donar per finalitzat el tema.”

La Sra. Puertas diu:

“Permíteme, yo estoy de acuerdo con la declaración, simplemente ésto, pero si éso sirve para dejar al Sr. Aznar como lo más bueno del mundo mundial, que nos trae la bonanza a Cataluña, a ver, una cosa es la declaración que estamos haciendo y otra es que nos vayamos por derroteros por donde no nos tenemos que ir. Simplemente éso, porque si no lo digo reviento.”

El Sr. Figueras diu:

“Precs i preguntes, no?”

La Sra. Díaz, diu:

“Jo m’he de mossegar la llengua. Bé, dit això, jo crec que ara hauríem d’arbitrar aquest apartat de precs i preguntes, com habitualment tenim pactat i, per tant, jo entenc que començaria el portaveu d’Esquerra Republicana plantejant els seus precs i preguntes.”

El Sr. Figueras diu:

“Sí, en primer lloc, a veure, ja vàrem discutir, crec que en junta de portaveus, sobre el tema de la zona verda que afecta al pla Caufec, però nosaltres volem, simplement, deixar constància del nostre desacord en la manera com s’està portant a terme l’actuació, justament en la zona verda, perquè entenem que realment l’agressió que pateixen els arbres de la zona l’entenem com a gratuïta, sobretot si no han d’estar afectats per un canvi. I si han d’estar afectats per un canvi, no entenem el canvi, perquè al cap i a la fi, si han de continuar sent zona verda, entenem que hagués estat molt millor adaptar a la zona verda l’existent, que no pas arrasar-ho tot per desprès fer-ho d’una altra manera.

Desprès, continuant i ja que parlàvem de Caufec, Sra. Díaz, a mi em consta, perquè així ens ho ha demostrat el Sr. Giner, el seu enuig també, per com va anar la detenció del José Miguel Núñez. Espero que vostè també comparteixi l’opinió del Sr. Giner i només dir-li que actuacions d’aquest tipus no ajuden exactament a entrar en el diàleg que des d’Esquerra hem entès sempre necessari per a solucionar els conflictes entre les persones, entre altres, el conflicte obert entre la plataforma contrària al pla Caufec i l’Equip de Govern de l’Ajuntament d’Esplugues.

Després, un comentari que m’ha arribat aquesta tarda: una preocupació d’un parell de ciutadanes que pertanyen a entitats que agrupen persones que pateixen algun tipus de discapacitat o de problemes de mobilitat. M’han fet arribar que l’entorn de la carpa del mercat de La Plana tindrà  problemes d’accessibilitat, fins i tot, una de les entrades del mateix mercat tindrà problemes d’accessibilitat. Crec que l’Ajuntament d’Esplugues no s’hauria de permetre aquest fet, no hauria de permetre aquest fet i espero, doncs, que s’ho mirin abans de que acabin les obres per  obrir el mercat i posar-lo a disposició del públic. 

I amb això passaria ja a les preguntes per escrit.

La primera d’elles diu: “¨La companyia France Telecom a Espanya ha sol·licitat permís per instal·lar antenes de telefonia mòbil al carrer Frontó i a la Carretera de Cornellà. Han tingut vostès la delicadesa d’informar i consultar les associacions de veïns i veïnes dels barris de La Miranda i La Plana abans de prendre una decisió al respecte?.”

La segona pregunta seria: “Quines gestions ha portat a terme durant l’any 2007 l’ajuntament d’Esplugues per convertir Ca n’Oliveres en una residència per a persones amb discapacitats?.”

La tercera: “El grup municipal d’Esquerra, mitjançant el seu regidor, ha demanat reiteradament un informe jurídic sobre la legalitat o base legal que permet que existeixin bars en locals municipals, cedits a entitats jurídiques pròpies de la nostra ciutat. Considerant que davant de similars, però posteriors, sobre algun club esportiu que ja han estat resoltes per altres grups polítics d’aquest ajuntament, voldria saber quan obtindran resposta el grup municipal d’Esquerra Republicana.” 

La següent: “El grup municipal d’Esquerra també va sol·licitar per escrit registrat una còpia de les al·legacions presentades pel Sr. Xavier Corberò i que han desencadenat la segregació de les seves finques del Pla de Modificació Puntual del Pla General Metropolità en el sector del nucli antic. El grup municipal d’Esquerra voldria saber si trigaran molt vostès en fer les al·legacions que hem demanat i quan podrem disposar d’elles.” 

He de dir, fer el comentari, que el Sr. Giner m’acaba de donar les al·legacions abans d’aquest ple, però no retiro la pregunta, entre altres coses, perquè jo les al·legacions de tots els plans que s’havien presentat en aquest ajuntament, penso que les vaig demanar, no recordo si al 2006, per veure com havia anat tot plegat i, precisament, aquesta al·legació no la tinc en ment, per tant, en tot cas, mantinc la pregunta. 

També vàrem demanar una còpia de l’acta de la comissió on es varen resoldre les al·legacions que Esquerra sí va presentar sobre les finques propietat del Sr. Xavier Corberò. Com és possible que encara no tinguem la còpia de l’acta demanada? Quan podrem disposar de la còpia? 

El grup municipal d’Esquerra voldria saber en quants processos legals s’ha personat l’Ajuntament d’Esplugues contra persones que han participat en els actes contraris al pla Caufec. 

La següent pregunta: “Quines activitats adreçades a la gent gran ha organitzat l’Ajuntament d’Esplugues durant l’any 2007? Quan tenen previst activar el Consell Escolar?” 

Una altra pregunta: “L’anomenat mosquit tigre ha incrementat la seva presència a Esplugues durant aquest darrer estiu. Pensen fer alguna campanya més, adreçada a lluitar contra la seva presència no desitjada o intentar la seva eliminació?”

I per acabar, ha sortit a la premsa aquests dies que l’aigua del Llobregat que beu una part de Barcelona conté un compost químic que es presenta per damunt dels límits legals establerts i que pot resultar nociu per a la salut. Porta a terme l’Ajuntament d’Esplugues algun tipus de control sobre l’aigua que beuen espluguins i espluguines? S’ha detectat aquesta substància?.”

I, de moment, res més.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, pel que respecta a les preguntes que ha fet vostè oralment i que no les havia presentades abans, en relació a l’actuació a la zona verda, concretament, a l’arbrat que afecta al vial de Jacint Esteva, el futur vial de Jacint Esteva, és un tema que queda clar que és molt més ample i, per tant, els arbres no poden estar al mateix lloc. Aquesta és una pregunta que, després, amb alguna altra del públic, podrem després explicar-la amb més detall o resoldre els seus dubtes amb més detall, si li sembla, per no repetir el mateix, em remeto a la resposta més exhaustiva que hem preparat per un ciutadà que ha fet aquesta mateixa pregunta en aquest sentit, més o menys. 

Pel que fa al tema de la detenció d’aquest jove que vostè deia és que.. home, jo el que trobo desproporcionat i vaig dir-ho, no vaig fer referència a l’acte de detenció, sinó que vaig trobar desproporcionat, evidentment, que per entregar una sentència es mantingui una persona a una dependència de la comissaria dels Mossos d’Esquadra, en un calabós i, després, el portin emmanillat a recollir una sentència, però en qualsevol cas, si que haig de dir que això és fruit d’una resolució judicial i aquest procediment no el marquen ni els Mossos d’Esquadra ni la Policia Local, en tot cas, el Poder Judicial és un poder sobirà i independent dels altres i actua com actua. Jo crec que sí que és un tema de reflexió, en tot cas, que es donin situacions d’aquesta mena, que trobem desproporcionades pel que representen. 

Quant al tema dels problemes d’accessibilitat a la carpa de La Plana, en prenem nota i veurem, doncs, on poden estar aquests problemes que vostè diu o aquestes necessitats d’intentar resoldre i millorar l’accessibilitat.

Pel que fa a les preguntes escrites, la que fa referència a France Telecom, bé, dir-li dues coses, la primera d’elles és que l’activitat de l’Ajuntament en aquest cas, l’administració local, és una activitat reglada i no és discrecional, o sigui, nosaltres no podem entrar a veure si és oportú o no oportú que hi hagi aquesta instal·lació, sinó que el que fem és entrar a determinar si compleix amb els requisits que marca la llei. 

En aquest cas, hem posat de vegades un exemple, en algunes altres ocasions, quan ve un bar i ens demana una llicència, nosaltres no podem dir: aquí no pot haver-hi un bar, per què? doncs, perquè els veïns s’oposen, perquè ens sembla que no és oportú. Si el local reuneix les condicions, si l’activitat té un projecte, si s’aplica correctament el reglament d’activitats molestes, nosaltres no podem dir que no, perquè si cap, hi cap, i nosaltres, el que podem fer des de l’Ajuntament quan es dona una llicència urbanística, és veure que s’emmotlli al que demana la legislació vigent, no tenim l’oportunitat de dir si ha d’anar una cosa o no ha d’anar, en aquest cas no depèn de nosaltres. Únicament el que exercim, per entendre’ns, seria el control de legalitat. 

El que sí fem és notificar als veïns confrontants, en aquest cas, els fronterers i tal, que hi ha aquesta instal·lació, perquè manifestin tot el que hagin de dir en contra. Això es valora, però si, diguem-ne, la instal·lació reuneix els requisits legals, nosaltres no tenim cap altra més possibilitat que donar la llicència en qüestió.  

Pel que fa a la pregunta de Ca n’Oliveres, doncs, home, li agrairíem que si ens pot donar un cop de mà en aquest tema ens la donés, perquè des del mes de gener tenim demanada una entrevista amb la consellera Capdevila, l’alcaldessa concretament, i encara no ens l’ha donada. Voldríem que ens rebés per plantejar-li personalment aquest tema. El que sí que hem fet és insistir, reiteradament, en la necessitat d’incloure en els pressupostos del proper exercici de 2008 aquesta actuació i hi ha una petita resposta. S’ha presentat un arquitecte del Departament de Benestar i Família de la Generalitat de Catalunya per veure la finca, a efectes de veure el projecte constructiu, com és pot col·locar i tal. 

El que sí sabem, de moment, és que no està inclosa aquesta obra als pressupostos, que no vol dir que en una línia específica es contemplin inversions en aquesta actuació. 

Bé, em comentava l’Alcaldessa que li demanés, si us plau, en aquest tema també ens donés un cop de mà, en que s’inclogués als pressupostos aquesta actuació.

Quant a la pregunta relativa a l’informe jurídic sobre la legalitat o base legal que permet que existeixin bars als locals municipals, que vostè va fer directament al secretari de l’ajuntament, jo li vaig contestar i vostè va dir: “no em contesti vostè, que em contesti el secretari de l’ajuntament que és a qui he fet la pregunta “ i el 25 d’octubre, vostè va tornar a entrar un escrit en aquest sentit, però va afegir més coses i la veritat és que no l’hem pogut contestar, hem de buscar més dades per poder donar satisfacció al que vostè pregunta i tan aviat ho tinguem, li facilitarem. 

Quant al tema de l’al·legació presentada pel Sr. Xavier Corberò, jo el que he fet és entregar-li, no al Sr. Corberò, sinó a un representat seu que es diu Closells,  li he entregat aquesta documentació, segurament, jo assumeixo en aquest sentit i demano disculpes si no li hem entregat abans, és veritat que vostè l’havia demanat, però bé per una causa o per una altra, ha quedat endarrerit aquest tema. 

Quant a la pregunta de l’acta de la comissió on es van resoldre les al·legacions que Esquerra Republicana sí va presentar sobre les finques propietat del Sr. Xavier Corberò, com és possible que encara no tinguem la còpia de l’acta demanada? Quan podrem disposar de la còpia?

Permeti’m que l’hagi llegit sencera, perquè és una pregunta una mica enrevessada. Llavors, la veritat és que m’ha costat entendre-la i, finalment, jo he pogut parlar amb vostè per telèfon, vostè m’ho ha aclarit i, llavors, el que sí que li puc dic és que vostè va fer unes al·legacions -i em corregeix si no he interpretat bé el que vostè vol saber-, vostè va fer unes al·legacions, però no quant a la modificació puntual que afecten a les finques de Corberò, sinó que era en una altra fase. Sí que és veritat que haguéssim pogut contestar en aquell moment, al moment d’aprovar el planejament, respecte a les finques del Sr. Corberò, haguéssim pogut contestar la seva, però des de la tècnica jurídica, una cosa és l’oportunitat, que sí que haguéssim pogut fer-ho i no ho vàrem fer, podíem haver-ho fet i no ho vàrem fer, però des de la tècnica jurídica és tractava d’un nou planejament, diferent al que vostès van fer les al·legacions i, per tant, des d’aquesta mateixa tècnica jurídica, vostè hagués hagut de repetir les al·legacions. Això és engorròs, això no té sentit, per tant, jo reconec que haguéssim hagut de contestar les seves al·legacions potser en aquell moment, però no les vàrem tenir presents, això és cert.

Quant al tema, la pregunta: “En quants processos legals s’ha personat l’ajuntament d’Esplugues contra persones que han participat en actes contraris al pla Caufec?” 

Nosaltres no ens hem presentat en cap procés legal contra persones que hagin participat en actes contraris al pla Caufec, que sapiguem nosaltres només hi ha al jutjat una querella per un presumpte delicte de calumnies i d’injúries contra un funcionari municipal que en aplicació dels convenis i, a més a més, en aquest cas, un sindicat, va demanar concretament que ens hi personéssim i hem donat suport a aquesta querella, cap més.

“Quines activitats adreçades a la gent gran ha organitzat l’ajuntament d’Esplugues durant l’any 2007?” Doncs, en dos grans àmbits: de dinamització social, cultural i de exercici físic i salut i el programa de la Setmana de la Gent Gran. Hi ha memòries que les recullen totes, nosaltres li podem facilitar aquestes memòries perquè vostè les pugui veure amb més detall. 

“Quan tenen - una altra pregunta - previst activar el Consell Escolar?.” Bé, estan en procés de renovació de membres, tant pel que fa al personal docent com al propi ajuntament, els representants municipals. Pensem que el proper més, Juan Antonio, es podrà reunir el Consell Escolar, un cop fets aquests tràmits. 

Quant al mosquit tigre, que ha incrementat la seva presència a Esplugues, si pensem fer alguna campanya més adreçada a lluitar contra la seva presència, home, malauradament jo entenc que serà permanent, per sempre ja, per sempre. I tant que la farem, i la farem amb coordinació i és una de les funcions del Consell Comarcal, lluitar contra aquesta mena de plagues i, desgraciadament, malauradament, segurament serà continua, ja, en el temps i continua en el temps, indefinida en el temps, permanent.

Finalment, sobre si ha sortit a la premsa, aquests dies, que l’aigua del Llobregat que beuen a part de Barcelona té un compost químic que es presenta damunt dels límits legals establerts, això segurament ho han escoltat tots aquests dies. La competència en les anàlisis clíniques són tant de l’Entitat Metropolitana del Servei Hidràulic i del Tractament de Residus com de l’Agència Catalana de l’Aigua, de l’ACA, que fan aquestes anàlisis periòdiques. A nosaltres no ens ha dit res, ni l’Entitat Metropolitana ni l’ACA ni ningú. El que sí hem pogut saber avui, a la ràdio hem escoltat unes declaracions que la persona que va fer aquestes manifestacions s’ha desdit i que no reflectia la situació real, per tant, sembla que hi ha un desmentit sobre aquesta incidència del consum d’aigua sobre una possible malaltia, entre la gent, futura.

No hi ha cap pregunta més em sembla, no?.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, aviam, ara estava mirant-me les preguntes que els veïns han presentat i jo em prenc la llibertat que una pregunta que fa el Sr. Eli Rovira i és que quan m’he llegit la pregunta ja em sonava que fa bastant temps que ve preguntant el mateix i em permeto la llibertat d’assumir la seva pregunta com a pròpia, perquè de fet, en la seva pregunta, tots podran comprovar que posa una sèrie de dates on s’ha fet una petició d’un tema d’adaptar uns passos de zebra per una minusvalidesa, però és clar, aviam, m’ha sorprès perquè aquest senyor fa bastants plens que vaig veient que fa la mateixa pregunta, vostès van contestant, però alguna cosa deu passar perquè no acabi de fer-se efectiva la petició d’aquest senyor i entenc que si té una minusvalidesa, potser valdria la pena que acceleréssim d’una vegada per totes aquest tema. En qualsevol cas, sí que els hi demanaria que m’expliquessin perquè no acaba de fer-se efectiva aquesta petició, inclús ell, en aquesta pregunta, també especifica una resposta que vostè, Sr. Giner, va donar fa un parell de mesos, em sembla. Llavors, aclareixi’ns, si és possible, què passa amb això i perquè està bloquejat aquest tema. 

Desprès, sobre el tema de la modificació del pressupost que abans hem parlat, m’he quedat amb les ganes de fer un aclariment. Vostè ens ha vingut a vendre això com que fer la modificació del pressupost és una cosa normal i corrent i que és el que s’ha de fer i tal. 

No, nosaltres sempre hem estat molt ferms en que s’ha de fer una previsió molt rigorosa del tema, però clar, quan comences a mirar les modificacions que ha patit el pressupost a l’any 2007 i que et trobes que hi ha quatre modificacions de crèdit, dos préstecs aprovats, home, et planteges que ja no és una qüestió estrictament de que hi ha una modificació puntual del crèdit de pressupost municipal sinó que ja és una política globalment financera d’aquest ajuntament i no pot ser que el 9 de març hi hagi una modificació de crèdit, el 20 d’abril una altra modificació de crèdit, el 18 de juliol una altra modificació de crèdit, al setembre i a l’octubre es demanen dos préstecs i, com molt bé vostè deia, quan entren subvencions o entren diners, s’ha de modificar el crèdit. Llavors, coherentment, i amb això sí que li dic que ho han fet correctament, en el seu punt de vista, han entrat dos préstecs al mes de setembre i d’octubre i han fet una modificació al novembre. 

Què vull dir amb tot això? Doncs bé, l’any passat van fer una modificació de crèdit i van aprovar tres préstecs, aquest any en portem dos de préstecs i hi ha quatre modificacions de crèdit, la qual cosa vol dir que s’ha multiplicat un quatre-cents per cent la modificació de crèdit del pressupost de l’any 2007.

Per tant, conclusió de tot plegat? Jo, el que li vull demanar és que no ho vengui com que és una cosa puntual i com una cosa habitual, quan realment vostès van fer una modificació de crèdit l’any passat, tot i que en tema de préstecs és un altre tema, però que ara hagin multiplicat per un quatre-cents per cent aquestes modificacions. Només volia fer una mica aquest aclariment.

Després, evidentment, ens demanaran que vulguem negociar els pressupostos amb vostès i aquestes coses, però, evidentment, s’estan tancant portes amb aquesta política de poca planificació.

Després, un altre tema, és que vaig demanar, concretament al ple passat, que el secretari d’aquesta corporació em facilités un informe sobre una sèrie de gravacions que es van dur a terme durant la manifestació que es va fer el mes passat, crec recordar, contra el pla Caufec. De fet, vaig fer una exposició i vaig demanar que se’m facilités aquest informe tècnic i, hores d’ara, ha passat un mes des del ple passat i aquest informe encara no se’ns ha fet arribar. Per tant, reiterem la petició que se’ns faci arribar. 

I per últim, crec que va ser al ple passat, Convergència i Unió també va demanar que se’ns fessin arribar tots els projectes que vostès han fet de l’Auditori municipal. Evidentment, no ens han fet arribar ni un sol projecte ni una sola factura dels costos que han tingut els diferents projectes, per tant, jo li vull recordar que aquesta va ser una petició explícita, a més a més, que vaig fer, que vàrem fer Convergència i Unió i que, per tant, esperem que abans d’aprovar els pressupostos municipals, tinguem aquesta informació, perquè, evidentment, no deixa de ser també una informació econòmica i entenc que, pel bé i la transparència de l’Ajuntament, podem tenir aquesta informació. 

I en principi, amb això, jo diria que hi és tot. Gràcies. “

El Sr. Giner diu:

“La pregunta que fa referència al Sr. Eli Rovira, si li sembla, quan li contesti a ell, vostè també la tindrà. Ja que l’ha fet ell, si li sembla, molt bé. 

Quant a.., miri, una cosa que quedi molt clara, jo no vull vendre res respecte al tema dels pressupostos. Jo he dit el que hi ha i vostè és molt lliure de posar-ho en dubte, de creure-ho o no creure-ho, però no li vull vendre res que sigui diferent a la realitat. I jo crec que ha quedat prou clara la nostra explicació en aquest sentit i no tinc res més a dir-li. 

Quant al tema de la negociació, espero arribar a acords, esperem nosaltres arribar a acords i, per tant, a poder consensuar, sinó tot al màxim, estem desitjosos de conèixer les seves propostes respecte al pressupost i millorar-lo en aquest sentit. Segur que seran interessants i, a més, molt benvingudes.

Pel que fa al tema de les gravacions, sí que és veritat que vostè va demanar un informe jurídic i està en fase d’elaboració. 

I quant al projecte i les factures, jo pensava presentar un avanç de projecte a la junta de portaveus del que podia ser el nou auditori, però ja li avançarem, si vol, les factures i el projecte anterior que estava fet sobre una còpia del projecte anterior.”

El Sr. Pons diu:

“No un, no, tots vaig demanar.”

El Sr. Giner diu:

“Sí, un, és un projecte.”

El Sr. Pons diu:

“Bé, tots els que hagin fet.”

El Sr. Giner diu:

“Un, un que anava concretament a la plaça Catalunya i jo li avançaré aquesta còpia. Pensava fer-ho en una junta de portaveus, però a vostè, en aquest cas concret, ja li avançaré.”

El Sr. Pons diu:

“Bé. Ah! una altra cosa que em descuidava. La informació que li vaig demanar sobre France Telecom, també. “

El Sr. Giner diu:

“Bé, d’acord.”

La Sra. Puertas diu:

“Bien. El grupo de Iniciativa empezamos con las preguntas escritas que hemos pasado por registro. 

La primera, es el informe sobre las pérdidas de agua del pont que pedimos hace un mes que no lo tenemos. ¿Cuándo nos lo daréis? Ésta es la primera. 

La segunda no os la haré, porque era sobre una pregunta que había pedido por escrito y me la han puesto en el buzón esta tarde, con lo cual ya está respondida.

Después, hay una, la tercera, que, concretamente, dice que, bueno, ya estuvimos hablando de la necesidad de poner un paso elevado en la calle San Mateu, delante del instituto Joanot Martorell. La respuesta que dísteis es que sería el año que viene por que ahora no había presupuesto. Teniendo en cuenta que otras veces habéis dicho que el coste de estos pasos elevados es aproximadamente de 6.000 euros y que consideramos seguro que vosotros también, así como la comunidad escolar del Joanot, es una cuestión de seguridad para el alumnado de este instituto, nos sorprende que el Ayuntamiento no pueda disponer de este dinero de manera inmediata. Por éso, sugerimos que se podía hacer, como se hace tan a menudo, de hecho hoy ya se ha hecho uno, una modificación de un crédito por valor de 6.000 euros y resolver este problema definitivamente. ¿Cómo resolveréis esta cuestión?

La siguiente es: En la revista el Pont se hace una reseña de las mociones que han sido aprobadas en el pleno y nosotros sugerimos que también se pongan las mociones que no se han aprobado, incluyendo el resultado de la votación. 

La quinta. Las actas del pleno que nos hacéis llegar con 48 horas, en este caso concreto de este mes, con menos, con 24, puesto que se metieron en el buzón ayer por la tarde, mediodía-tarde, bueno, pues con 48 horas de tiempo, como mucho, pensamos que no es el tiempo suficiente y teniendo en cuenta que es una empresa externa quien las transcribe, pedimos que estén listas, que estén en el buzón con diez días de antelación antes del pleno. Hablamos con diez días de antelación antes del pleno, bueno, para poderlas mirar con detenimiento y que se cambie el contrato que se tiene con esta empresa, si es necesario, con tal de poder disponer de ellas en el tiempo mínimo disponible para poderlas leer y trabajar con un mínimo de seriedad. De hecho, Iniciativa, en este pleno, no hemos votado las actas, no porque estén bien, mal o regular, simplemente porque no hemos tenido tiempo material para poderlas mirar. 

Después, éstas son las preguntas que hemos entrado por registro y, concretamente, tengo dos más. Una de ellas es, bueno, cuando venía para acá, una vecina de la calle Fábregas me ha comentado que ya llevan un tiempo y que lo habían dicho, pero que, de momento, no se había pasado nadie, espero que haya sido por falta de entendimiento y es que hay bastantes ratas en la calle Fábregas. Entonces, bien, como no sé si aún hay el convenio aquél que había con Cristino y demás, pues que se ponga el protocolo que corresponda en marcha para evitar ésto.

Y la segunda es una pregunta sobre el tráfico que se está acumulando en la parte de Finestrelles con las obras que se están haciendo de Caufec. Vosotros, modernamente, le llamáis la Porta de Barcelona, me parece, pero son las obras del pla Caufec y se ha estrechado la calle. Como consecuencia, toda la gente que ha de bajar para salir, con todos los que suben, tanto hospital como los que van a la escuela, etc., etc., la verdad es que hay un caos circulatorio inmenso. Yo lo que pediría es que subáis allá y miréis lo que se está haciendo y que antes de empezar a hacer actuaciones, que se garantice que los vecinos y las vecinas de la zona no tengan que padecer estas obras, porque si no al final va a parecer lo mismo que Rodalies, que sin comerlo ni beberlo están causando un grave problema a los vecinos y vecinas de la zona.

Yo no tengo ninguna más, pero Lidia sí que tiene una.”

La Sra. Ibáñez diu:

“Jo en tinc una molt concreta. Quan es preveu començar les obres de l’Auditori? Ho pregunten treballadors que estan dins les naus del carrer Nou, treballant, després de llegir la publicació en el Far de que les naus estaven buides. Llavors, ells, directament, em pregunten i em fan una pregunta molt concreta: quan començaran les obres, a la millor, per espavilar-se.”

El Sr. Giner diu:

“Bé, pel que fa a l’informe de les fuites al pont, el vàrem demanar fa un mes i encara no ha arribat. Nosaltres vàrem tenir abans d’ahir una reunió amb el gerent, director general de l’ATM i amb els tècnics.. Pel que fa a les fuites d’aigua, vàrem tenir abans d’ahir una reunió amb el director general de l’ATM, Ramon Seró i amb els seus serveis tècnics, per parlar precisament d’aquest tema i d’altres obres inacabades des que es va fer l’estructura del tramvia i del seu pas per Esplugues, que nosaltres hem vingut reclamant històricament i per les que volem una solució definitiva. 

Respecte a aquest tema concretament, les filtracions d’aigua, la diagnosi diu que es deuen fonamentalment al rec de la gespa i, per tant, la gespa és el motiu pel qual es produeixen aquestes filtracions. La solució, evidentment, passaria per buscar una solució en la qual s’eliminés la gespa i estem treballant en això, en donar una alternativa per evitar aquestes filtracions. 

Pel que fa a altres aspectes, si volen l’informe és bastant voluminós, els hi podem donar una còpia. Doncs, els hi facilitarem una còpia d’aquest informe. 

Quant al tema del pas elevat del carrer Sant Mateu, els informes de la policia en aquest sentit no ens han marcat una urgència, perquè hi ha dos passos, que ja frenen diguem-ne els vehicles. I aquest carrer està sotmès, pendent d’una remodelació del seu recorregut en tota la seva longitud per les obres d’urbanització que afecten al pla Porta Barcelona. No obstant, si vol, l’anem a veure personalment amb vostè, jo hi vaig, ho mirem, ho valorem i fem una proposta. Prefereixo veure-ho personalment amb vostè, si li sembla.”

La Sra. Puertas diu:

“A ver, yo no tengo ningún inconveniente en verlo, pero lo de la necesidad o no, hombre, sí que están cubiertos las criaturas que van al Garbí, pero las criaturas que van al Joanot Martorell pues el peligro sí que es inminente, pero verlo, lo vemos y vemos la necesidad. 

El Sr. Giner diu:

“Quant al tema que preguntava, la quarta pregunta de la revista el Pont, perquè també surtin les mocions que no s’han aprovat amb el resultat de la votació, ens sembla bé, no hi ha cap problema.

Quant a la pregunta cinquena, de les actes del ple, ho fem el més aviat possible. És una empresa especialitzada que és una bona empresa, fa les transcripcions de les sessions del Parlament també i ho fem el més aviat possible. De vegades hi ha dificultats per compaginar-les, avui, per exemple, hi ha hagut un problema darrerament que hi sortien una sèrie d’asteriscs que no sabíem ben bé perquè havien sortit així i ha calgut refer-ho i tornar-ho a arreglar, diguem-ne, per poder-la entregar. El tema és que fem el que podem. Tingui en compte que és una transcripció literal del ple i això també és voluminós i és una mica complicat moltes vegades. Espero que amb el nou sistema de megafonia s’arregli, però hi havia problemes perquè hi havia parts de les intervencions que tampoc sortien gravades. No obstant, tornarem a insistir, a veure si som capaços de fixar un límit, si li sembla, això és el que farem i jo li respondré això...”

La Sra. Puertas diu:

“Es que éso era lo que quería saber, porque decir lo antes posible no nos vale.”

El Sr. Giner diu:

“Esperem que el que sigui és que l’excepció sigui que hi arribi 48 hores abans i que el normal sigui que arribi més aviat. Si en quinze dies la tenim, que sigui potser un objectiu, ens ho plantegem i parlarem amb l’empresa per plantejar-ho. Això no vol dir que en algun moment determinat pugui haver-hi algun endarreriment. 

Pel que fa al tema de les rates del carrer Fàbregas en prenem nota i ho passarem al servei, aquest conveni de desratització sí que existeix i són les condicions climatològiques les que estan provocant en alguns sectors de la població l’aparició de rates. 

Quant al tràfic de Finestrelles, en principi, hauria de quedar un carril de circulació en cada sentit, nosaltres anirem a veure-ho, per veure com està la situació actual i veure si cal fer alguna mena de suggeriment o modificació perquè no es produeixin aquestes molèsties. Tindran el resultat de la gestió, jo li comentaré a vostè el resultat de la gestió.

Pel que fa a les preguntes de la Lídia, quan es preveu començar les obres de l’Auditori, no hi ha una data concreta, Lídia, perquè s’han de fer una sèrie de gestions prèvies, s’ha d’acabar de fer el projecte, adaptar-lo a la nova ubicació i, després, s’ha de seguir tot un procés administratiu i no podem ara, en aquest moment, parlar d’una data fixa de quan començaran les obres.) Sí, no obstant, dir ara una data  seria dir-la ... però podem parlar d’aproximacions que, segurament, és el que recull la premsa. Però no d’una data concreta, per no equivocar-nos, jo prefereixo, quan tinguem clar quin és el pla d’actuació i quins són els tràmits administratius que s’han de seguir en cadascun dels camps que afecten a aquest planejament, doncs, poder parlar d’això.”

El Sr. Ortega diu:

“El grup municipal del Partit Popular no té més preguntes a fer, ni precs tampoc, però ara m’estava comentant el company de Convergència i Unió que, simplement, reconeixen que van fer aquest pacte aquest matí, no sé si quan marxi el secretari de la Corporació i l’interventor continuï gravant-se el ple, pel que hem parlat aquest matí. Res més.”

I sense més assumptes a tractar, la Sra. alcaldessa aixeca la sessió, a les vint-i-una hores trenta-vuit minuts del dia abans esmentat; de tot això es lliura la present acta, que signa la Sra. alcaldessa, i jo, el secretari, que en dono fe.

L’alcaldessa                                                                              el secretari

Pilar Díaz Romero





                                                             Pedro Carmona Pérez
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